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Najprej je treba pomesti pred 
svojim pragom

V teh dneh so ob konstantno naraščajočem številu okuženih 
s koronavirusom nacionalni mediji polni sporočil tako posame-
znikov kot različnih organizacij, ki pozivajo k množičnejšemu 
cepljenju, kajti v nasprotnem primeru nas, tako napovedujejo 
pristojni, jeseni zaradi hitrega širjenja različice delta znova ča-
kajo restriktivni omejitveni ukrepi.

Ob tem se glavni akterji kar prerivajo pri ugotavljanju razlo-
gov, zakaj je precepljenost v Sloveniji tako nizka oziroma bi-
stveno nižja od povprečja Evropske unije. Statistični pregled 
kaže, da je precepljenost v nekdanjih socialističnih državah bi-
stveno nižja kot v Zahodni Evropi, kar velja tudi za najbolj pre-
cepljeni vzhodnoevropski državi Madžarsko in Litvo, medtem 
ko je Slovenija tudi med »vzhodnimi« državami v zadnji polovi-
ci oziroma šesta od zadaj.

Ko sem zadnjič, ko sem stal v vrsti za drugi odmerek cepiva, 
poslušal komentarje okoli sebe (v glavnem je šlo za prepriče-
vanje prepričanih za cepljenje), sem se vprašal, zakaj se najvi-
dnejši predstavniki zdravstvene stroke na čelu z ministrom za 
zdravje tako čudijo nezadostnemu interesu za cepljenje med 
»navadno« populacijo, če pa je toliko necepljenih tudi v zdra-
vstvenih ustanovah.

Za cepljenje z vsaj enim odmerkom sta se zaenkrat v pov-
prečju odločila le dva od treh zaposlenih v zdravstvu. Delež 
cepljenih pada z izobrazbeno strukturo: najvišji je pri zdravni-
kih, najnižji pa pri delavcih v zdravstveni negi, kjer je ponekod 
cepljen le eden od treh zdravstvenih tehnikov. 

V celjski bolnišnici, na primer, je bil julija delež cepljenih 
zdravnikov 95 odstotkov, diplomiranih medicinskih sester je bi-
lo cepljenih 67 odstotkov, srednjih medicinskih sester 62 od-
stotkov, ostalih zaposlenih pa 49 odstotkov. »Želimo si, da bi bi-
la precepljenost med zdravstvenimi delavci čim višja. Kadri so 
temelj zdravstvenega sistema in poleg tega, da s cepljenjem 
ščitijo svoje zdravje, tudi postavljajo zgled prebivalcem,« so 
zgornje podatke komentirali na ministrstvu za zdravje.

Predsednica Zbornice zdravstvene in babiške nege Sloveni-
je Monika Ažman opozarja, da vlada s prisilo in represijo, ki se 
napoveduje, ne bo prepričala zdravstvenih delavcev v ceplje-
nje proti covidu-19: »Izčrpani so in naveličani. Zdaj pa jim nek-
do grozi, da bodo ostali brez službe, če se ne bodo cepili. Še to 
naj naredijo, pa se bo cepljenje zares zaustavilo. Zdaj zares ni 
čas za strašenje. To so ljudje, ki opravljajo najbolj nehvaležno 
delo.« Ažmanova še dodaja, da bi represivni pristop še pospe-
šil odhod kadrov iz zdravstvene dejavnosti, kar se sicer že do-
gaja. Kakšno je trenutno stanje precepljenosti v Zgornji Savinj-
ski dolini, izveste na strani 5.
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LETOŠNJA PRIDELOVALNA SEZONA PRINAŠA SLAB PRIDELEK

Dinamično vreme rastlinam prineslo predvsem škodo
Pridelovalno sezono v letošnjem letu so ves 

čas spremljale stresne vremenske razmere. 
Pogoji za rast so bili skozi vso pomlad in pole-
tje vse drugo kot idealni, saj je dinamično vre-
me s hitrimi spremembami rastline izpostav-
ljalo stresnim razmeram. Že maja so strokov-
njaki opozarjali, da bodo pridelki povprečni ali 
pa še to ne. 

Tudi v Zgornji Savinjski dolini je po ocenah 
mozirske kmetijsko svetovalne službe Kmetij-
sko gozdarskega zavoda Celje (KGZ CE) pridelek 
krme, koruze in krompirja slab. Prav nič bolje ne 
kaže sadju, edino uteho nam te dni na mizo pri-
našajo pridelki zelenjave z vrtov in njiv.

TAKO PRVI KOT DRUGI ODKOS TRAVE SLAB
Že spomladi je vegetacija zaradi dolgotrajnih 

nizkih temperatur zamujala tudi do 14 dni. Vro-
činski preskoki s 15 na 30 in več stopinj Celzi-
ja, ki so sledili, so rast sicer pospešili, a rastline 
hkrati spravljali v hud stres. 

Na zgornjesavinjskih travnikih je bil pridelek 
prve košnje tako količinsko kot kakovostno pod 
povprečjem. Tudi zaradi spomladanske pozebe, 
je povedala svetovalka mozirske območne iz-
postave KGZ CE Štefka Goltnik: »Na nižinskih 
travnikih je nekajdnevna slana posmodila tra-
vo in vplivala na pridelek krme. Sledilo je dol-
go deževno in hladno obdobje, ki se je razte-
gnilo še v prvo dekado junija. Po naših ocenah 
je bil pridelek prve košnje nižji za okrog dvaj-
set odstotkov.« 

Ker smo nato iz hladnega obdobja takoj prešli 
v prvi vročinski val, je trava imela kmalu prema-

Štefka Goltnik: »Takega zaostanka v rasti 
koruze zaradi pomanjkanja toplote ne 

pomnimo.«

Edino uteho ob slabi letini prinaša obilen 
pridelek vrtne zelenjave.

lo vode za rast. To je po besedah Goltnikove vpli-
valo na drugi odkos, ki je bil zaradi suše manjši 
za 20 do 30 odstotkov.

RAZOČARAL TUDI PRIDELEK KORUZE IN 
KROMPIRJA

Neugodno vreme je slabo vplivalo tudi na 
rast koruze. Ker koruza nikakor ni zbrala do-
volj toplote za rast, se je le-ta ustavila, je raz-
ložila Goltnikova. »Takega zaostanka v rasti ko-
ruze zaradi pomanjkanja toplote ne pomnimo. 
V prvem vročinskem valu je koruza končno za-
čela z rastjo, a je kmalu prišel čas klasenja, po 
tej razvojni fazi pa koruzne rastline prenehajo z 

rastjo.« Zaradi neugodnih razmer v prvi polovici 
leta bo tudi pridelka koruzne silaže manj za oko-
li 20 do 30 odstotkov.

Zaradi mokrega in hladnega maja je krompir 
od saditve do vznika potreboval skoraj mesec 
dni in tudi zato je bila manjša letina pričakova-
na. Pred štirinajstimi dnevi so kmetje pred pri-
hodom slabšega vremena še hiteli s pobiranjem 
krompirja. Marsikje s pobranim pridelkom te pri-
ljubljene poljščine niso mogli biti zadovoljni. 

Letošnje leto je bilo za krompir res neugodno, 
potrjuje tudi Goltnikova. »Hladna in mokra po-
mlad sta napravila svoje, marsikdo se je sreče-
val še z napadom škodljivcev, med drugim mi-
ši, bramorja. Zato je pridelek krompirja ponekod 
nižji tudi za 40 odstotkov.«

SLOVENSKEGA SADJA NE BO?
Pridelovalci sadja že opozarjajo, da bo zaradi 

spomladanske pozebe slabša oskrba s sloven-
skim sadjem. Kot so pred kratkim za STA pove-
dali na Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije, 
na trgu praktično ni slovenskih marelic, breskev, 
češenj in sliv, manj je tudi jagodičevja, kot so ja-
gode, ribez, robide, maline. Po njihovih naved-
bah lahko zaradi spomladanske pozebe priča-
kujemo tudi precejšen izpad pridelka pri jabla-
nah in hruškah. 

Tudi v Zgornji Savinjski dolini je po besedah 
Goltnikove spomladanska pozeba uničila zgo-
dnji pridelek. »Pridelka sadja v travniških sa-
dovnjakih bo zelo malo. Na izpostavljenih le-
gah je pozeba opravila svoje, poleg tega se le-
tos pozna vpliv tako imenovane izmenične rod-
nosti, saj je bil lansko leto pridelek obilen.«

Tekst in foto: Tatiana Golob
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POPOLNA ZAPORA CESTE V SOTESKI

V Velenje odslej skozi Šmartno ob Paki
Izvajalec novega krožišča v Soteski je v skla-

du z dovoljenjem Direkcije RS za infrastrukturo z 
zadnjim avgustom izvedel popolno zaporo ces-
te med Sotesko in Gorenjem. Zapora bo trajala 
do 20. oktobra.

V podjetju Tegar d.o.o., ki je izvajalec investi-
cije gradnje novega krožišča v Soteski, so po 15. 
avgustu, ko je betonski most pod cestiščem do-
volj otrdel, pričeli s pospešeno gradnjo. Ces-
tišče, ki je sedaj v uporabi, je nad tem mostom, 
prejšnje začasno cestišče pa ni več v uporabi. 

Zavoljo tega so morali popolnoma zapreti cesto 
proti Gorenju, saj se na tem delu gradbišča se-
daj izvajajo glavna opravila z nasipanjem in utr-
jevanjem materiala. Pretok prometa sedaj po-
teka ob delni zapori, kar pomeni enosmerno s 
krajšimi čakalnimi dobami. 

Obvoz v smeri Gorenja oziroma naprej Vele-
nja je urejen skozi Letuš in naprej proti Rečici 
ob Paki in skozi Šmartno ob Paki.

Benjamin Kanjir

EPIDEMIJA NOVEGA KORONAVIRUSA

V Sloveniji trend naraščanja števila okužb 

Delež cepljenih (18+) v Zgornji Savinjski dolini s 1. odmerkom do 30. avgusta v primerjavi z 
državo in regijo (Vir: ZSZD)

Število pozitivnih oseb na PCR testiranjih za 
koronavirusom se je v avgustu strmo dvignilo. 
Če je bilo v začetku meseca dnevno pozitivnih 
dobrih sto oseb, je ta številka pred koncem me-
seca narasla na več kot petsto. V četrtek, 26. av-
gusta, se je po podatkih covid sledilnika števi-
lo potrjenih okužb dvignilo na 542, delež pozitiv-
nih se je v preteklem tednu vrtel med 17 in sko-
raj dvajset odstotkov testiranih, v nedeljo je bil 
delež 16,1 odstoten. Vse več je tudi hospitalizacij.

ČETRTINA TESTIRANIH POZITIVNIH
V Zgornji Savinjski dolini po podatkih Zgorn-

jesavinjskega zdravstvenega doma Nazarje se v 
preteklem tednu ni bistveno spremenilo niti šte-
vilo napotenih na testiranje niti delež pozitivnih, 
ki ostaja pod nivojem trideset odstotkov. V zad-
njem tednu je bilo od 41 testiranih s testom PCR 
24,4 odstotka pozitivnih. 

Precepljenost prebivalcev se je dvignila za en 
odstotek. Z enim odmerkom je bilo v Sloveniji v 
ponedeljek, 30. avgusta, cepljenih 55,9 odstot-

IZOBRAŽEVANJE BREZPOSELNIH ZA DEFICITARNE POKLICE

Priložnost za zaposlitev tudi težje zaposljivim
Zavod za zaposlovanje je začel z novim šol-

skim letom izvajati program formalnega izobra-
ževanja brezposelnih oseb v deficitarnih pokli-
cih strojni tehnik, zdravstveni tehnik, elektro-
tehnik, bolničar – negovalec, elektrikar, meha-
tronik – operater, mizar, pek in slaščičar. Izobra-
ževanje za pridobitev izobrazbe za deficitarni 
poklic lahko predstavlja prekvalifikacijo na isti 
ali višji izobrazbeni in kvalifikacijski ravni. Zavod 
bo omogočil financiranje zadnjih, torej zaključ-
nih dveh let programa.

IZOBRAŽEVANJE MOGOČE TUDI V VELENJU
Deficitarni poklici so poklici, pri katerih pot-

rebe delodajalcev presegajo ponudbo iskalcev 

zaposlitve na trgu dela. Programe izvajajo kva-
lificirane izobraževalne organizacije, v okolišu 
Območne službe Velenje so to Šolski center (ŠC) 
Ravne na Koroškem, ŠC Slovenj Gradec in ŠC Ve-
lenje. Brezposelna oseba se lahko v izobraževa-
nje v naštetih programih deficitarnih poklicev 
vključi tudi v drugih izobraževalnih institucijah 
v Sloveniji, ki so vpisane v razvid ministrstva za 
izobraževanje, znanost in šport. 

ODLIČNA PRILOŽNOST ZA ZAPOSLITEV
Vključitev v program izobraževanja na zavodu 

opravijo po predpisanem postopku za vključeva-
nje v programe aktivne politike zaposlovanja. Po-
stopek zajema presojo smiselnosti vključitve, za-

poslitveni načrt in pogodbo o vključitvi v program. 
Na Območni službi Velenje poudarjajo, da tovrstno 
izobraževanje predstavlja odlične možnosti za pri-
dobitev na trgu dela zelo iskanih poklicev. Poleg 
tega, da zavod sofinancira stroške izobraževanja 
v celoti, vključenim osebam pripada tudi dodatek 
za izobraževanje in dodatek za prevoz.

Po podatkih zavoda se je s pomanjkanjem 
ustreznih kandidatov za zaposlitev v prvih šes-
tih mesecih letošnjega leta soočala dobra tre-
tjina delodajalcev (36,5 odstotka). In v katerih 
poklicih imajo brezposelni v letošnjem letu naj-
več možnosti za zaposlitev? Delodajalci, ki z iz-
jemo javnega sektorja in družb v večinski las-
ti države zavodu sicer niso dolžni sporočati po-
treb po delovnih mestih, so najbolj povpraševali 
po sestavljavcih električne in elektronske opre-
me, delavcih za preprosta dela v predeloval-
nih dejavnostih, strokovnih sodelavcih za zdra-
vstveno nego, čistilcih, strežnikih in gospodinj-
skih pomočnikih.

TG

ka prebivalcev, v Zgornji Savinjski dolini je bi-
lo povprečje nekoliko višje – 56,6 odstotka. Nad 
povprečjem glede precepljenosti sta občini Sol-
čava in Mozirje z 61,2 ter Gornji Grad 57,5 odstot-
ka.

V Zgornji Savinjski dolini je bilo v nedeljo 26 
skupno aktivno potrjenih okuženih oseb v 14 
dneh.

Štefka Sem

OBJAVLJEN RAZPIS ZA ŠTIPENDIJE ZA 
DEFICITARNE POKLICE

Dijaki, ki bodo v šolskem letu 2021/2022 obi-
skovali 1. letnik srednjega poklicnega izobraže-
vanja, lahko do vključno petka, 24. septembra, 
oddajo vlogo za pridobitev štipendije za defici-
tarne poklice.
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OBNOVLJEN LETUŠKI MOST 

Skoraj milijonska investicija tik pred zaključkom

Letuški most je po obnovi na obeh straneh 
razširjen s pločnikom in kolesarsko stezo. 

Velik investicijski, konstrukcijski in prome-
tni projekt skoraj milijonske investicije v obno-
vo dotrajanega in prometno zelo obremenjene-
ga mostu v Letušu je v zaključni fazi. Z obnovo 
so pričeli lani jeseni, sredi julija pa je promet po-
novno stekel dvosmerno. Izvajalec del zaključu-
je z oblaganjem ograje in obnovo spodnjega de-

la mostu, ki predstavlja tudi pomembo prome-
tno vez Zgornje Savinjske doline.

CESTIŠČE RAZŠIRJENO S PLOČNIKOM IN 
KOLESARSKO STEZO

Investitor projekta Direkcija RS za infrastruk-
turo je podpisal pogodbo z izvajalcem Marko-
mark Nival, ki je ojačal temelje mostu in razširil 

cestišče, ki po novem dopušča sočasno vožnjo 
dveh večjih vozil. Poleg tega je na vsaki strani 
most razširjen s pločnikom za pešce in kolesar-
sko stezo. 

OBNOVO MOSTU ZAOKROŽILA KROŽIŠČE IN 
TRIKRAKO KRIŽIŠČE

V križišču Mozirje–Šmartno ob Paki, tik pred 
mostom, so zgradili krožišče, za mostom pa 
trikrako križišče, ki omogoča urejen dostop do 
tamkajšnje podružnične šole. Sledijo še cestne 
oznake in ureditev okolice, kar naj bi investitor 
opravil do sredine septembra. Po poročanju No-
vega tednika sta si obnovljen most z ostalo ce-
stno infrastrukturo ogledala tudi generalna di-
rektorica Direkcije RS za infrastrukturo Ljiljana 
Herga in poslanec Aleksander Reberšek.

Tekst in foto: Barbara Rozoničnik

OBČINA REČICA OB SAVINJI

Slovesno ob odprtju ceste skozi Dol-Suho 

Krajani, veseli obnovljene in razširjene ceste skozi Dol-Suho, so pripravili slovesen prevzem. 
(Foto: arhiv Občine Rečica ob Savinji)

Skoraj 2,5 kilometra dolga suška cesta od ta-
ko imenovane Gruške do mostu v Trnavče pred-
stavlja pomembno povezavo med Rečico ob Sa-
vinji in Mozirjem. Obnovljena cesta je seveda 
največja pridobitev za prebivalce Dol–Suhe, ki 
odsek dnevno uporabljajo, v petek, 20. avgusta, 
pa so pripravili slovesen prevzem.

PO 44 LETIH CESTA PRENOVLJENA IN 
RAZŠIRJENA

»Veseli smo, da je po 44 letih cesta zasijala 
v posodobljeni podobi, za meter širša in zgraje-
na po sodobnih standardih z uporabo najnovej-
še tehnologije reciklaže in ponovne uporabe ob-
stoječega materiala, s čimer je tudi svetel zgled 
prepotrebnega varovanja naše ljube narave,« je, 
kot je navedeno na spletni strani občine, pove-
dal občinski svetnik Marko Atelšek. 

V nagovoru je podal pregled zgodovine su-
ške ceste, izpostavil pomembne mejnike in nani-
zal dogodke v okviru izvajanja del, ki jih je opravil 
koncesionar VOC Celje. Suška cesta oziroma od-
seka 6 in 7 sta bila obnovljena v okviru koncesij-
ske pogodbe za opravljanje lokalne gospodarske 
javne službe rednega in investicijskega vzdrževa-
nja občinskih cest v občini Rečica ob Savinji. 

40 parcel 
je 20 lastnikov občini brezplačno odstopilo 
v skupni količini 6170 m2 zemljišč za cesto.

IZREDNA PRIPRAVLJENOST LASTNIKOV ZA 
PRENOS ZEMLJIŠČA

Pomembno vlogo pri obnovi je odigral tudi 
gradbeni odbor, ki je ves čas spremljal izvaja-
nje investicije. »Gradbeni odbor je ključno vlo-
go odigral pri pogajanjih in usklajevanjih, da 
je obnovljena cesta takšna, kot je – sodobna in 
udobnih 5 metrov široka, kot se za 21. stoletje tu-
di spodobi,« je poudaril Atelšek. 

Povedal je še, da je gradbeni odbor v začet-
ku leta 2020, še pred izborom in podelitvijo kon-
cesije, samoiniciativno pristopil k pridobivanju 
predpogodb za prenos zemljišč, po katerih po-
teka cesta, v občinsko last: »Priznati moram, da 
smo bili vsi izjemno pozitivno presenečeni nad 
nesebičnim odzivom. Še enkrat se je pokazal 

neizmerni čut za solidarnost in pripravljenost 
nečemu se odreči v skupno dobro. V nekaj te-
dnih smo imeli podpisane prav vse predpogod-
be – zajeten kupček 40 predpogodb za 40 par-
cel s strani 20 lastnikov, ki so občini brezplač-
no odstopili v skupni količini 6170 m2 zemljišč.«

KULTURNI PROGRAM IN BLAGOSLOV 
PRENOVLJENE CESTE

Na slovesnosti ob odprtju prenovljene ceste je 
bilo čutiti veselje krajanov, ponosna na opravlje-
no je tudi županja Ana Nuša Rebernik, ki se je ob 
priložnosti zahvalila vsem domačinom. Bogat kul-
turni program so pripravili Suška banda, družina 
Senica, Špela Bider, Anja Glušič in Simon Brezov-
nik, cesto pa je blagoslovil diakon Stanko Čeplak.

Barbara Rozoničnik
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ANKETA MED TUJIMI TURISTI V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI

»Všeč nam je to, da je turistično urejeno, a ne preveč«
Kljub negotovosti glede širjenja 

novega koronavirusa in z njim po-
veznih ukrepov na naših cestah in 
turističnih destinacijah v zadnjem 
času srečujemo precej tujih turi-
stov. Želja po potovanju in odkriva-
nju drugih krajev, srečevanju novih 
ljudi je postala neustavljiva. Posa-
mezniki si zaradi številnih ome-
jitev, ki smo jih bili deležni v zad-
njem letu in pol in s katerimi se bo-
mo morda tudi v prihajajočem ob-
dobju spet v neki obliki srečali, že-
lijo dopustniški čas čim bolje izko-
ristiti. 

Tako so naše turistične kapaci-
tete v večji meri izkoristili tuji go-
stje. Vse z namenom, da vsaj za 
kratek čas pozabijo na neugodno 
okolje, v katerem smo se znašli, da 
se sprostijo za nov delovni zagon 
oziroma da se vsaj za določen čas 
počutijo »normalno«. Naša dežela 
in naša dolina sta jim takšno po-
mirjujoče in sproščujoče vzdušje 
vsekakor zagotovili. 

Lieven Moke, Belgija: 

Z družino, ženo in štirimi otroki 
smo nastanjeni v Herbal glamping 
resortu na Ljubnem. Do te destina-
cije smo prišli, ko smo raziskovali 
glamping ponudbo v Sloveniji. Za 
obisk države smo si vzeli štirinajst 
dni, od tega bomo štiri dni v Zgor-

nji Savinjski dolini. Tukaj je res ve-
liko možnosti za pohodništvo. Vče-
raj smo bili na Smrekovcu, danes 
smo prišli v Logarsko dolino in se 
povzpeli do koče na Klemenči ja-
mi. Moram priznati, da so to bolj 
naporni vzponi, kot smo jih bili va-
jeni na počitnicah v Italiji in Avstri-
ji, vendar nam je tu všeč. 

Imamo električni kombi in prijet-
no smo bili presenečeni, da smo tu 
lahko napolnili baterije, in to brez-
plačno. Tudi vstop v dolino je bil za 
nas brezplačen. Všeč nam je čista 
narava te dežele in resnično gosto-
ljubni ljudje. Ugotovili smo, da je tu 
tudi veliko možnosti za e-kolesar-
jenje, zato za prihodnjič načrtuje-
mo daljši obisk. 

Pascale des Pallieres, 
Francija:

Sin je pred dvema letoma obi-
skal Slovenijo in nama pripovedo-
val o njej, zato sva se z možem od-
ločila za počitnice pri vas. Dežela 
je resnično zelo lepa. Nama je ze-
lo pomembna neokrnjena nara-
va, čista voda, ekološka usmerje-
nost … Zato paziva, da proizvedeva 
čim manj odpadkov, včasih jih ce-
lo pobirava za drugimi. Spiva v av-
tu in tudi sicer skromno živiva, zato 
je najin način potovanja cenovno 
ugoden. Rada pa si privoščiva dob-

ro domačo hrano. V tem uživava. 
Namestila sva se na Solčavski 

panoramski cesti, od koder imava 
krasen razgled in izhodišče za ko-
lesarjenje. Danes je tako vroč dan, 
da komaj čakava, da se bova ohla-
dila v reki Savinji. To, da je mrzla, 
naju ne moti preveč, saj sva mid-
va pregreta (smeh). Pri vas nama 
je všeč to, da je turistično organizi-
rano, a ne preveč. Tukaj se počuti-
va svobodno in dobrodošlo, vse je 
dostopno.

Beatrix Brune, Nemčija:

V vašo dolino sva z možem pri-
spela danes. Pred tem sva bila v 
kampu v Lescah na Gorenjskem in 
tam sva v prospektu videla oglas 
za kamp Menina. Odločila sva se 
priti sem, ker je tu jezero in veli-
ko kolesarskih poti za družine. Sva 
upokojenca in nisva v takšni kon-
diciji, da bi se po planinah vozila 
z gorskimi kolesi, najin cilj so laž-
je kolesarske poti za električna ko-
lesa in sprehodi v naravi. 

Slovenija je takšna, kot sva pri-
čakovala, obdaja nas lepa narava, 
čiste vode, metulji in cvetlice, dre-
vesa so zelena in zdrava, v Nemči-
ji, se mi zdi, je že veliko bolnih dre-
ves. Poglejte, kako čudovit ptiček 
je prav tu, ob najinem avtodomu. 
Te tri dni, ko bomo ostali v dolini, 

bi radi obiskali še Mozirski gaj, na-
to se bomo na poti na Hrvaško us-
tavili za par dni v Postojni. 

Richard Kamminga, 
Nizozemska:

V Zgornji Savinjski dolini, v kam-
pu Menina, dopustujemo že tret-
je leto zapored. Tu se nam zdi vse 
nekako majhno in varno. Veliko 
je otrok in hčerki si zlahka najde-
ta družbo. Vreme je veliko lepše v 
primerjavi z Nizozemsko. Ni takšne 
gneče kot na Bledu. Od tu lahko v 
samo eni uri vožnje z avtomobilom 
pridemo vsepovsod po Sloveniji. 

Radi smo v Sloveniji; všeč so 
nam restavracije in lokalna hra-
na, na voljo je veliko aktivnosti. Bi-
li smo že marsikje v okolici, am-
pak najraje pa lenarimo v miru in 
ne počnemo nič, saj smo na poči-
tnicah. 

Nameravali smo priti za tri te-
dne, pa se nam je avto na poti po-
kvaril in smo se morali vrniti do-
mov. Tudi dva tedna in pol bo za-
dostovalo … Korona nas ni zaus-
tavila, le pripraviti se je bilo treba 
malo bolj za na pot. Sva cepljena, 
zato nikjer nisva imela večjih težav, 
le za vstop v Nemčijo je bilo pot-
rebno izpolniti daljše obrazce.

Pripravila in fotografirala: 
Vesna Petkovšek
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MREŽA KOLESARSKIH POTI

Naša dolina kolesarjem še bolj 
naklonjena

Nov smerokaz mreže kolesarskih poti v Mozirju ob odcepu za Golte

Po Zgornji Savinjski dolini so 
v večji meri že postavljeni rdeči 
smerokazi, ki označujejo kolesar-
ske poti. Gre za projekt Kolesar-
skih poti, ki ga za SAŠA regijo ko-
ordinira Razvojna agencija SAŠA, 
financirajo pa posamezne občine. 
V sklopu projekta je poleg smero-
kazov v pripravi tiskana karta kole-
sarskih poti in mobilna aplikacija. 

V zaključni fazi je vzpostavitev 
mreže kolesarskih poti, opremljene 
z usmerjevalnimi tablami in promo-
cijskim materialom. V sklopu pro-
jekta je bil izdelan elaborat kolesar-

skih poti s kartografskim prikazom. 
V pripravi je tudi mobilna aplikacija 
z označenimi trasami, opisi in slika-
mi interesnih točk ter ostalimi infor-
macijami (prikaz zemljevida, iska-
nje poti in lokacij, shranjevanje po-
ti za offline uporabo itd.). Najprej bo 
pripravljena verzija za Android, na-
to še IOS. Tiskano karto kolesarskih 
poti lahko pričakujemo jeseni, med-
tem ko je objava aplikacije odvisna 
tudi od odobritve Google play store 
in Apple store.

Tekst in foto: Barbara 
Rozoničnik

ZDRAVSTVENO VZGOJNI CENTER NAZARJE

Nudijo številne brezplačne programe za zdrav življenjski slog in 
poznavanje bolezni

Pod okriljem Zgornjesavinjske-
ga zdravstvenega doma deluje 
Zdravstveno vzgojni center ZD Na-
zarje. Njihovi prostori so od pomla-
di v gradu Vrbovec. Zaposlene v 
centru pokrivajo različna področja, 
njihova vodja je diplomirana me-
dicinska sestra Klementina Be-
laj. Izvajajo programe zdravstvene 
in zobozdravstvene vzgoje, šole za 
bodoče starše, CINDI učne delavni-
ce in program Svit.

PROGRAMI ZA 
ŠOLARJE

Vzgoja za zdravje je namenjena 
informiranju, motiviranju in učenju 
otrok ter mladostnikov, da si prido-
bijo veščine, s katerimi bodo laž-
je vzpostavili ustrezna vedenja za 
varovanje in krepitev zdravja. Pro-
gram po šolah in vrtcih v Zgornji 
Savinjski dolini izvajajo Klemen-
tina Belaj, Janja Hribernik, Hana 
Miklavc in Alma Dedić.

ŠOLA ZA BODOČE 
STARŠE

V šolo za bodoče starše vabijo 
vse nosečnice in bodoče očete, da 
se seznanijo s potekom nosečnos-
ti, z bližajočim se porodom, s po-
porodnim obdobjem, rokovanjem 
z dojenčkom ter nego in prehrano 
dojenčka. Z obiskom tečaja bodo-
či starši pridobijo potrdilo, s kate-
rim se očetom omogoči prisotnost 
pri porodu. Tečaji so vsak drug me-
sec oziroma odvisno od števila pri-
javljenih nosečnic. Termini so ob-
javljeni za celo leto vnaprej, in si-
cer na spletni strani, oglasni de-
ski v nazarski zdravstveni postaji 
in Savinjskih novicah.

DELAVNICE ZA ZDRAV 
ŽIVLJENJSKI SLOG

V centru izvajajo tudi aktivnosti 
na temo promocije zdravja v lokal-
nem okolju. Gre za izvajanje zdra-
vstveno vzgojnih in psihoeduka-
tivnih delavnic. Njihov namen je 
spodbuditi osebe k ohranjanju in 
krepitvi zdravja ter aktivni skrbi 
za lastno zdravje. V zdravstveno 
vzgojne delavnice se lahko vklju-
čijo vse osebe iz ciljne populacije 

programa. Delavnice so brezplač-
ne oziroma krite s strani Zavoda za 
zdravstveno zavarovanje Sloveni-
je in so na voljo skozi vse leto. Na-
menjene so vsem, ki želijo prido-
biti strokovne informacije o zdra-
vem življenjskem slogu in proce-
su spreminjanja navad, ter tistim, 
ki potrebujejo dodatno spodbudo 
na poti do boljšega počutja.

ZA ZDRAV ŽIVLJENJSKI 
SLOG

Med te delavnice spadajo Zdra-
vo živim/zdrav življenjski slog, 
Zvišane maščobe v krvi, Zvišan 
krvni tlak, Zvišan krvni sladkor 
in Telesna pripravljenost za odra-
sle in starejše. Udeleženci spoz-
najo pomen zdravega življenj-
skega sloga za krepitev zdrav-
ja ter preprečevanje in zdravlje-
nje kroničnih bolezni. S strokov-
no pomočjo se naučijo oblikova-
ti uresničljiv načrt za spremembo 
z zdravjem povezanih življenjskih 
navad, ki bo pripomogla k izbolj-
šanju počutja in zdravja.

TEHNIKE SPROŠČANJA
Na delavnici Tehnike sproščanja 

udeleženci preizkusijo tri različne 
tehnike sproščanja (dihalne vaje, 
postopno mišično sproščanje, vi-
zualizacijo pomirjujočega kraja). 
Spoznajo njihove prednosti in upo-
rabo ter dobijo priporočila za izva-
janje doma.

SPOPRIJEMANJE S STRESOM
Ta delavnica obsega štiri sku-

pinska srečanja in individualno 
svetovanje. Udeleženci spozna-
jo osnovne značilnosti doživljanja 
stresa, vzroke zanj ter načine nje-
govega obvladovanja. Naučijo se 
veščin, s katerimi si lahko poma-
gajo sami in izboljšajo svoje po-
čutje (tehnike sproščanja, tehnike 
preusmerjanja misli in čustev, na-
črtovanje odziva na stresne situ-
acije, razvijanje čustvenega zave-
danja ipd.). Delavnica je namenje-
na vsem, ki čutijo, da jih stres obre-
menjuje v vsakodnevnem življenju.

Štefka Sem

Zaposlene v Zdravstveno vzgojnem centru ZD Nazarje tudi na terenu 
spodbujajo občane za sodelovanje v različnih programih. 

(Foto: arhiv centra)
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59. MEDNARODNI KMETIJSKO-ŽIVILSKI SEJEM AGRA

Med nagrajenci Anže Drofelnik za kostanjev med
V sklopu mednarodnega kmetij-

sko-živilskega sejma Agra v Gornji 
Radgoni je na mednarodnih oce-
njevanjih kakovosti mlečnih in 
mesnih izdelkov, brezalkoholnih 

pijač, vina in medu sodelovalo 323 
proizvajalcev iz osmih držav s 1406 
izdelki. Bronasto medaljo za kosta-

Čebelnjak s sedmimi panji ima 
postavljen na domači kmetiji. Letos 
je na ocenjevanje na Dobrote slo-
venskih kmetij na Ptuj dal gozdni 
med in osvojil zlato medaljo. Prej na 
ocenjevanjih še ni sodeloval. Poleg 
gozdnega in kostanjevega medu 
prideluje še cvetlični, hojev in smre-
kov med, odvisno od tega, kaj medi.

Štefka Sem

PROJEKT ZELENA REZIDENCA

Historični dan v Gornjem Gradu
V Gornjem Gradu bodo 11. sep-

tembra v sklopu projekta Zele-
na rezidenca organizirali historič-
ni dan, s katerim bodo izpostavili 
bogato, a v širšem prostoru slabše 
poznano kulturno dediščino Gor-
njega Gradu in domačine s svojim 
človeškim potencialom, z znanjem, 
običaji ter zgodbami.

Gornji Grad je med podeželski-
mi naselji v slovenskem konte-
kstu v mnogih pogledih poseb-
nost. Jedro kraja so nekdaj dolo-
čale stavbe in vsebine, ki so bi-
stveno presegale lokalno, včasih 
celo regionalno merilo. Z izjemo 
katedrale, ki prostor še vedno su-
vereno obvladuje, je v samem sre-

PROGRAM:
• 10.00 predavanje O benediktinskem samostanu v Gornjem Gradu, 
    dr. Tone Ravnikar 
• 12.00 predavanje Izsledki geofizikalnih raziskav na območju parka 
    pred katedralo, dr. Branko Mušič
• 14.00 predavanje Glasba in Gornji Grad, dr. Klemen Grabnar
• 15.00 predavanje in voden ogled Umetnostnozgodovinski vidik 
    katedrale, Sara Bastl Grazer
• 16.00 predavanje Zgodovinski pregled arhitekture samostana 
    in katedrale z graščino, dr. Miloš Kosec
• 17.00 okrogla miza z domačini

dišču v zadnjih desetletjih občuti-
ti izpraznjenost programov in po-
menov, s tem pa tudi dolgoletno 
krizo identitete. 

Vendar je vsaka kriza tudi pri-
ložnost. To so v občini prepozna-
li in zagnali projekt Zelena rezi-
denca. Osnovno izhodišče projek-
ta je v prepričanju, da Gornji Grad v 
prostoru in v kolektivnem spominu 
še vedno hrani dragocene in izje-
mne zgodbe, ki bi lahko z ustrezno 
nadgradnjo postale središče no-
vega, trajnostnega in dolgoročne-
ga razvojnega zagona. Naložbo so-
financirata Republika Slovenija in 
Evropska unija iz Evropskega skla-
da za regionalni razvoj. 
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iz Florjana pri Gornjem Gradu.

PRVIČ NA OCENJEVANJU IN ŽE 
BRONAST

Drofelnik čebelari že 18 let. Če-

belar je bil njegov dedek in od 
njega se je naučil vsega v zvezi 
s čebelarjenjem. Z osvojeno bro-

nasto medaljo za kostanjev med 
je zelo zadovoljen. Na ocenje-
vanju na sejmu Agra je sodelo-
val prvič. Ker je v času, ko je me-
dil kostanj, medila tudi že smreka, 
med ni bil povsem čist. Za vse os-
talo, razen za čistost, je dobil ze-
lo dobre točke in je z bronom ze-
lo zadovoljen, saj kaže na to, da je 
med zelo kakovosten.

V čebelnjaku pri Drofelnikovih nastaja nagrajeni med visoke 
kakovosti. (Foto: arhiv Anžeta Drofelnika)
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ZAŠTRIKANE ZGODBE – INTIMNI KAŽIPOT PO MOZIRJU 

Samosvoj knjižni hibrid obiskovalcu ponuja intimna 
doživetja Mozirja

V septembru med bralce prihaja knjiga, pos-
večena Mozirju in njegovim prebivalcem. Tistim, 
za katerimi so ostale zgolj sledi v ustnem ali pi-
snem izročilu, kot tudi tistim, ki z Mozirjem živi-
jo in dihajo danes. Knjiga prinaša osem kratkih 
literariziranih zgodb iz polpretekle zgodovine in 
sodobnosti. 

PREMIERNA PREDSTAVITEV
Doslej nezapisane zgodbe se opirajo na živ-

ljenje mozirskih junakinj in junakov, ki so v raz-
mišljanju in dejanjih segale daleč čez zgornje-
savinjske hribe. Zaštrikane zgodbe – intimni ka-
žipot po Mozirju bodo zainteresirani premier-
no spoznali 17. septembra, ko bodo predstavni-
ki Kulturno-umetniškega kluba Potovke, nosilca 
projekta, Barbara Ana Fužir Schart, Katarina 
Fužir in Rok Rakun knjigo predstavili v prosto-
rih Knjižnice Mozirje.

KRAJ SO LJUDJE IN NJIHOVE ZGODBE
Drobna, a za Mozirjane in obiskovalce kraja 

bogata knjižica, ima preprost cilj. Bralec se naj 
z njo pod roko odpravi skozi Mozirje. Zaštrika-
ne zgodbe bodo poskrbele, da ga bo pot vodi-
la mimo točk, povezanih z ljudmi, ki v zgodbah 
nastopajo. 

Publicistka in profesorica slovenščine ter so-
ciologije Barbara Ana Fužir Schart, Mozirjan-
ka, ki danes z družino živi v zamejstvu v Italiji, 
je povedala, da je njihov »intimni kažipot« prav-
zaprav ideja. »Ideja, da so kraj ljudje in njegove 
zgodbe. Sploh tiste nezapisane so običajno tudi 
najbolj zanimive. Vsak kraj jih premore ogromno 
– dostikrat pa se tukaj bije tudi bitka s časom, 
boj s pozabo. Mi imamo idejo, metodo, ki delu-
je – verjamemo, da bomo po krajih širom doline 
našli pripravljene in odprte sogovornike.« 

PROJEKT GRADIJO MOZIRJANI MLAJŠE 
GENERACIJE

Vodilo ustvarjalcev knjige je bilo »Kraj smo 
ljudje«. Opominja jih na njihov cilj; ponudi-
ti pristno možnost identifikacije s krajem ravno 
skozi osebne zgodbe posameznikov in skupin. 

Celoten projekt s pomočjo še nekaterih sode-
lavcev gradijo trije Mozirjani (po rodu). Katari-
na Fužir je poskrbela za birokratski del projek-
ta in kot kulturna dediščinarka vodila raziskova-

nje. Strokovno je bdela nad vsebino knjige, po-
leg tega je bila odgovorna za pripravo in imple-
mentacijo interpretativnega načrta. 

Fužir Schartova je skrbela za pripravo knjige, 
literarizacijo zgodb in njenih zgodovinsko-etno-
loških elementov. 

Tretji član ožje ekipe je Rok Rakun, izkušen 
multimedijski strokovnjak z bogatimi izkušnjami 
na področju marketinga, odnosov z javnostmi, 
organizacijo dogodkov in turizma. V projektu je 
skrbel za tržno realnost produkta, njegovo dol-
goživost in seznanjenost z njim tako med doma-
čimi kot tujimi uporabniki. 

V razširjeni ekipi so bile še mentorica pri pro-
jektu, Renata Zamida, izkušena strokovnjakinja 
iz področja založništva, ilustratorka Maja Mala-
lan in oblikovalka Jana Janko iz Mozirja.

POGLED NA DOGODKE SKOZI OČI ŽENSK
Pri ustvarjanju zgodb so se ustvarjalci veči-

noma opirali na ustne vire, saj, kot razlaga Bar-
bara, »večina zgodb izhaja iz tiste strani, ki je 
uradno zgodovinopisje običajno ne opisuje – 
sploh ženski vidik dogodkov je največkrat spre-
gledan, čeprav je njihov doprinos pomemben. 
Zgodovino pač pišejo tisti pri virih moči in odlo-
čanja – in tradicionalno so bili to moški.« 

Pogled na dogodke skozi drugo perspekti-
vo bo za bralce zagotovo zelo osvežujoč. Po-
nuja namreč vpogled v nezapisano polpretek-
lo zgodovino in v dokaj neznane zgodbe, za ka-
terimi so po besedah Fužir Schartove vendarle 
konkretne usode in odločitve, ki so doprines-
le k sodobni stvarnosti, kot jo poznamo. »Želi-
mo izpostaviti, da če določenih stvari nemara 
ni najti v učbenikih ali zapisih določenih zgo-

dovinarjev, to še ne pomeni, da se stvari niso 
zgodile.« 

KNJIGA NASTALA S POMOČJO ŠTEVILNIH 
SOGOVORNIKOV

Dandanes je marsikaj moč opraviti s pomoč-
jo tehnologije, a raziskovanje na terenu ostaja 
izrednega pomena za ohranjanje originalnosti v 
zgodbah. Preden je Fužir Schartova lahko zgod-
be zapisala, je bilo po njenih besedah potrebne-
ga veliko raziskovalnega dela, ki ga je opravila 
njena sestra Katarina Fužir. 

»Pregledala je obstoječe pisne vire, obiska-
la številne sogovornike. Nekateri so poimen-

sko navedeni v knjigi, spet drugi so hoteli ostati 
anonimni. Za zgodbe, ki so literarizirale dogod-
ke, kjer se poimensko pojavljajo osebe, ki so v 
resnici živele, smo se trudili dobiti čim širše so-
glasje in avtorizacijo. Tako je bilo na primer pri 
zgodbi o Cesarjevih.« 

NAVDIH JE V MOZIRJU IN DUHU NJEGOVIH 
PREBIVALCEV

Vsekakor je treba poudariti, je opozorila Fužir 
Schartova, da so zgodbe v prvi vrsti leposlov-
je. »Da lahko zapise imenujemo leposlovje in 
ne zgodovinopisje, je nujna ustvarjalna svobo-
da. Zato naša knjiga ni zapis pričevanj, ni zgodo-
vinski učbenik, je pa leposloven vodnik po kra-
ju, ki se navdihuje v njem in duhu njegovih pre-
bivalcev, nekaterih resničnih in nekaterih izmi-
šljenih.« 

Kot je dodala, so vse dileme glede avtorske-
ga prava preverili tudi pri pravnih strokovnja-
kih s tega področja in tako storili vse, da so pri 
svojem delu tako avtentični kot tudi ustvarjal-
no svobodni.

Ali veste, kdo so potovke in za-
kaj so nosile koše volne v trg? Zakaj so trške 
dame vneto vihtele pletilke med prvo sve-
tovno vojno in zakaj vendar so učiteljice ne-
hale s poučevanjem, ko so se poročile?

Ekipa petih sodelavcev je v zahtevnem projektu sodelovala večinoma na daljavo, s pomočjo 
moderne tehnologije so potekali tudi njihovi sestanki. (Foto: Arhiv BAFS)
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PO KORAKIH JUNAKOV IZ ZGODB
Čeprav knjiga v prvi vrsti ni vodnik, so zgod-

bam dodani vodniški namigi, s pomočjo katerih 
se lahko bralec (domačin ali turist) odpravi po 
korakih junakov iz zgodb. Knjigi je dodan inter-
pretativni načrt v elektronski obliki, s čimer ce-
loten izdelek pravzaprav postaja čisto samosvoj 
knjižni hibrid. 

Knjiga posredno dela reklamo celotnemu 
kraju, je povedala Fužir Schartova. »Navsezad-
nje so v zgodbah omenjena številna društva z 
dolgoletnim stažem. Nekomu, ki zasleduje kul-
turni turizem, ki išče avtentične doživljaje – in 
ne zgolj kraja za prenočitev in gostilne za nekaj 
pojesti – naša knjiga pove ogromno.«

ZGODBE PLEMENITIJO TURISTIČNO 
PONUDBO MOZIRJA

Zavzetemu bralcu knjiga približa »duha« kra-
ja. »Zakaj so določena vrata takšna, kot so, za-
kaj smo tako ponosni na Gaj, zakaj so prebivalci 
kot pingvini na antarktičnem mrazu stopili tes-
no skupaj, ko je pogorela koča na Golteh – zakaj 
jih takšna nesreča ni razdrobila, ampak poveza-
la v skupnem trudu … To so vprašanja, ki jih ne 

dojameš, ne »vdahneš«, če si ne dopustiš malo 
bolj osebnega pristopa.« 

Ker turisti dostikrat tudi ne vedo, kam se obr-
niti po takšna bolj »intimna doživetja« kraja, jih 
zgodbe pomagajo usmeriti na nekoliko manj ti-
pične lokacije. In kot je dejala Fužir Schartova, 
se bodo lokalni ponudniki zlahka prepoznali ob 
teh poteh. »Če bodo hoteli, bo naša knjiga lahko 
kvalitetna oplemenitev njihove ponudbe.«

KLJUB PANDEMIJI USPEŠNA PRIJAVA NA 
EVROPSKI RAZPIS

Projekt Zaštrikanih zgodb se je začel konkret-
neje razvijati pred dvema letoma. Ustvarjalci so 
se odločili, da ga prijavijo na evropski razpis za 
spodbujanje kreativnosti, katerega središčna 
točka je Center za kreativnost, prvi nacionalni 
razvojno-podjetniški spodbujevalnik za kreativ-
ce in kulturnike. 

Kot je razložila Fužir Schartova, naložbo sofi-
nancirata Republika Slovenija in Evropska unija 
iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, zato 
mora ta biti konkretno izgrajena, vizija in cilji pa 
jasni in oprijemljivi. A že med pripravo projekta 
za razpis je pandemija ustavila javno življenje, 
zato so se v ekipi morali odzvati prožno in prila-
goditi nekatere cilje in ciljne skupine. 

»Na začetku smo ciljali bolj na tuje obiskoval-
ce, danes smo bolj zazrti v domače, slovenske. 
Sredi leta 2020 smo dobili tudi uradno odobritev 
in takrat se je začela materializacija zastavljenih 
korakov. Najprej raziskovanje virov, izgrajevanje 
literarnih likov, sodelovanje z mentorico Renato 
Zamida, sodelovanje z literarno mentorico, testi-
ranje zgodb pri prvih bralcih …« 

Zaradi številnih ukrepov so praktično vse de-
lo, razen raziskovanja na terenu, opravili na da-
ljavo, s pomočjo sodobne tehnologije. »Tukaj 
nam gredo na roko tudi vedno bolj digitalizira-
ni viri. Takšen projekt bi bil še pred desetimi leti 
verjetno neizvedljiv,« je prepričana.

KNJIGA JE LAHKO ZAČETEK ŠIRŠE ZBIRKE ZA 
DOLINO

Intimni smerokaz po kraju je zasnovan kot za-
četek širše zbirke za Zgornjo Savinjsko dolino. 
Kot je razložila Fužir Schartova, so se ves čas 
ustvarjanja knjige zavedali, da je dolina vedno 
delovala kot zaključena celota. 

»Zato imamo tudi vizijo, da se naš projekt, ki 
je avtorsko zaščiten, v prihodnosti aplicira širše 

Ilustratorka Maja Malalan je Zaštrikane zgodbe obogatila z zanimivimi ilustracijami 
Mozirja in življenja v kraju.

Ali veste, da so elkrojske šivilje 
po tistem, ko so opravile dnevno normo, ši-
vale še hlače za Teritorialno obrambo mlade 
države, in to pogosto ponoči?

na ostale kraje v Zgornji Savinjski dolini, saj so ti 
kraji zgodovinsko, gospodarsko in mentalitetno 
izjemno povezani.« 

Želja ustvarjalcev v projektu je, da torej tudi 
drugi zgornjesavinjski prebivalci spoznajo nji-
hov izdelek. »Z mozirsko občino vodimo zgledno 
komunikacijo, vsekakor je to podlaga za nada-
ljevanje. Menimo, da se »dobro blago samo hva-
li« – zato naj bo nemara tudi ta članek prvi poziv 
županom, da se »pri sosedih« nekaj pripravlja – 
da jih prijazno vabimo k branju, spoznavanju – 
in nato tudi k sodelovanju. Tudi oblikovno smo 
prvo knjigo zastavili tako, da se ta lahko razvije 
v obsežnejšo zbirko.« 

Tatiana Golob

KNJIŽNICA LUČE 

Med obiskovalci 
tudi tuji turisti 

V začetku avgusta je bila odprta Knjižnica 
Luče v novih, večjih in uporabniku prijaznej-
ših prostorih. Na novi lokaciji je poskrbljeno za 
boljšo preglednost gradiva in razširitev nabora 
storitev ter e-točko, preko katere je omogočen 
dostop do svetovnega spleta. 

Kot kažejo prvi tedni, so Lučani knjižnice, ki 
se nahaja v obnovljeni Poberinovi hiši v spodnji 
vasi tik ob cesti in tako za mimoidoče na bolj 
vidni lokaciji kot prej, veseli. Knjižničarke pa so 
dobivale v avgustovskih dneh verjetno zaradi 
boljše vidnosti knjižnice prav zanimive obisko-
valce. V Lučah se namreč zadržuje veliko tujih 
turistov in kar nekaj jih je že zašlo v knjižnico po 
različne informacije ali zgolj na ogled. Med dru-
gimi tudi simpatična družina iz Kanade, temno-
polta mamica s štirimi otroki, ki so si z velikim 
veseljem ogledovali knjige, četudi so v jeziku, ki 
njim ni razumljiv. 

Tatiana Golob

Družina iz Kanade si je z zanimanjem 
ogledala knjige. (Foto: MUL)
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20 LET MUZEJA VRBOVEC

Skozi desetletji razvili bogat program za vse generacije
Muzej gozdarstva in lesarstva Vrbovec je 

ustanovila Občina Nazarje leta 2000, za obisko-
valce pa je odprt od septembra 2001. Letošnjega 
septembra obeležuje dve desetletji delovanja in 
v tem času so lahko obiskovalci spremljali nje-
gov razvoj z dodajanjem novih dejavnosti, na-
menjenih tako otrokom kot odraslim. V lanskem 
letu so se podali v virtualni svet digitalizacije in 
mlade uspešno privabili k spoznavanju gozda in 
kulturne dediščine preko spleta.

SKRB ZA PROMOCIJO IN STALNO RAZSTAVO
Od samih začetkov muzej vodi direktorica 

Barbara Šoster Rutar, ki se ji je kasneje pridru-
žila sodelavka Jasmina Jurčič. Kot se prvih ak-
tivnosti spominja Šoster Rutarjeva, so se v za-
četku pretežno ukvarjali s promocijo in publi-
kacijami ter dopolnjevali muzejsko razstavo V 
času nekdanjih gozdarskih in lesarskih delav-
cev. Kmalu so obiskovalcem pripravljali obča-
sne razstave, večinoma o naravi in kulturni de-
diščini. 

PREDAVANJA, DELAVNICE, 
LITERARNI VEČERI …

Za odrasle od leta 2005 dalje organizirajo 
predavanja, ki so bila najpogostejša v času so-
delovanja z narodopiscem Aleksandrom Videč-
nikom. Poleg predavanj organizirajo predstavi-
tve knjig, literarne večere, delavnice za odrasle, 
doživljajska vodenja in izobraževanja. Kot je po-
vedala Šoster Rutarjeva, lahko pri dejavnosti za 

odrasle izpostavi predstavo Z lesom v svet, ki je 
doživela več ponovitev in izredno pozitivne od-
zive publike. Dobro je bila sprejeta tudi strašlji-
va doživljajska predstava Volčje noči na gradu 
Vrbovec. 

Med odraslimi obiskovalci je priljubljen tudi 
Bohačev toplar, ki je bil obnovljen leta 2010. Tak-
rat je muzej v njem uredil stalno razstavo Na-
zarje skozi čas in skrbi za vodenje skupin po to-
plarju.

V DOMENI MUZEJA TUDI TURIZEM V KRAJU
Muzej sodeluje tudi pri skupnih zgornjesa-

vinjskih turističnih projektih. V okviru takšne-
ga sodelovanja (projekt Obrazi dediščine) je kot 
trajen produkt projekta pred slabim desetletjem 
nastala Lončarska pot. Muzej opravlja tudi nalo-
ge turistično-informacijskega centra, poleg te-
ga organizira osrednjo občinsko turistično pri-

Najnovejša v ponudbi Muzeja Vrbovec je 
pustolovska igra na gradu Vrbovec Lov za 
Konradovim zakladom, ki je dobro sprejeta 
tako med družinami kot skupinami odraslih. 
Igra je korak v nasprotno smer od digitaliza-
cije, saj spodbuja gibanje, miselno delo na 
terenu in uporabo orodij v naravi.

reditev Srednjeveška gostija na gradu Vrbovec. 
Kot je povedala Šoster Rutarjeva, njena sodelav-
ka Jurčičeva v celoti pripravi program prireditve 
in vodi promocijo dogodka, pri izvedbi pa na po-
moč priskočijo tudi odbor za pripravo prireditve 
in lokalna društva.

15 LET AKTIVNE PEDAGOŠKE DEJAVNOSTI
Dve leti po odprtju muzeja je bila v sodelova-

nju z nazarsko območno enoto Zavoda za goz-
dove Slovenije (ZGS, OE Nazarje) urejena nara-
voslovno kulturna učna pot Samostanski hrib, 
ki deluje pod okriljem muzeja. Pot je nekakšna 
predhodnica pedagoške dejavnosti. Ta se po 
besedah Šoster Rutarjeve konkretneje razvi-
ja od leta 2006, ko so v muzeju uredili pedago-
ško sobo, kasneje tudi z avdio opremo. Od takrat 
pripravljajo muzejske učne ure, različne ustvar-
jalne delavnice, za šole pa med drugim tudi 
Ostružkove mizarske delavnice, na katerih so-
deluje poklicni mizar. Sicer pa otrokom za zaba-
vo že tradicionalno pripravljajo Muzejsko otro-
ško tombolo in rojstnodnevna praznovanja.

KVIZ NA SPLETU ODLIČNO SPREJET
Pod pedagoško dejavnost muzeja spada tudi 

kviz Kaj vem o gozdu in lesu, ki ga od samih za-
četkov izvajajo v sodelovanju z ZGS, OE Nazar-
je. Ravno ta kviz, ki se je med osnovnošolci ze-
lo dobro prijel, je bil prva spodbuda, da je lani, 
ko je javno življenje skorajda zastalo, muzej svo-
je aktivnosti usmeril tudi v digitalizacijo. Najprej 

so kviz pripravili v spletni verziji in, kot je pove-
dala direktorica, so bili nad odličnim odzivom 
navdušeni. Kviz so reševali otroci širom Sloveni-
je, pozitivne odzive so sporočale tudi učiteljice. 
Zato so spletni kviz pripravili tudi letos in bodo z 
njim nadaljevali še v prihodnje.

DIGITALNA PONUDBA OBOGATENA 
S FILMOM

Zaradi negotovih razmer so se odločili, da 
svojo digitalno dosegljivo ponudbo še obogati-
jo. Zato so pripravili posebno video učno uro na 
temo gozdov, gozdarstva in lesarstva. Posneli so 
polurni igrani dokumentarni film o gozdovih in 
delu v njih. V programu, ki ga ponujajo šolam, 
so tudi učni listi, dodatno gradivo za učitelje in 
predloge za učne ure v gozdu po ogledu filma. 
Šoster Rutarjeva je povedala, da dobivajo dob-
re odzive, program pa v sproščenih razmerah še 
vedno pogosteje izvajajo v živo. Film ponujajo 
na ogled tudi obiskovalcem muzeja.

Tekst in foto: Tatiana Golob

Barbara Šoster Rutar, 
direktorica Muzeja Vrbovec:

»Enako dolgo življenjsko dobo kot sam muzej ima 
tudi moj delovni staž v tem javnem zavodu. Sodelova-
nje pri nastajanju muzeja, od prvih idej do odprtja za 
javnost, ter nato usmerjanje in spremljanje njegovega 
razvoja, je zame skoraj enako kot opazovati odraščanje 
otroka. V to je vloženo veliko časa, dela in truda, a pri-
nese tudi mnogo zadovoljstva. 

Ves čas je naš glavni cilj pokloniti se spominu nek-
danjih gozdarjev in lesarjev, njihovemu težkemu delu 
in življenju v pretežno gozdnati Zgornji Savinjski dolini. 
Hkrati želimo to in tudi drugo kulturno in naravno dedi-
ščino doline na najrazličnejše načine približati obisko-
valcem muzeja. Še posebej mlajšim generacijam, tako 
zelo oddaljenim od načina življenja tukajšnjih predni-
kov. V ta namen iz leta v leto povečujemo število mu-
zejskih dejavnosti, prireditev in dogodkov, med kateri-
mi je veliko že postalo tradicionalnih. 

V zadnjih treh letih pred letom 2020 so v 
Muzeju Vrbovec v okviru vseh svojih progra-
mov beležili povprečno 5500 obiskovalcev 
letno, lani v z epidemijo zaznamovanim le-
tom pa zgolj 1300. Letos že v avgustu beleži-
jo povečan obisk skupin, ki muzej sicer na-
vadno obiščejo šele jeseni.

Ker ostaja število zaposlenih od vsega začetka nespremenjeno, se lahko za izvajanje vedno 
bogatejšega programa zahvalimo mnogim lokalnim društvom in institucijam, s katerimi so-
delujemo že vrsto let. Dobri odzivi in številne pohvale obiskovalcev vseh starostnih skupin so 
dokaz, da delamo dobro in nam dajejo zagon tudi za prihodnost. Vsaj še za naslednjih 20 let.«



Savinjske novice št. 35, 3. september 2021 13

Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Vojskovodja Ivan Kacijanar 
v Gornjem Gradu

KDO JE BIL IN OD KOD?
Rodil se je leta 1491 ali morda 1492 na gra-

du Kamen pri Begunjah na Gorenjskem v ple-
miški družini. Vojaško pot je začel leta 1510 v be-
neških vojnah Habsburžana Maksimilijana I., 
nemškega kralja. Kmalu je prevzel vodenje vo-
jaške obrambe pred Turki, leta 1525 je z vojsko 
dušil kmečke upore na Štajerskem, Koroškem in 
Kranjskem. 

Po uspehih pri obrambi Dunaja pred Turki le-
ta 1529 je bil naslednje leto imenovan za dežel-
nega glavarja Kranjske ter za štajerskega, koro-
škega in kranjskega vrhovnega poveljnika. Po 
turških vpadih v Slavonijo pa ga je kralj Ferdi-
nand I. leta 1536 imenoval za vodja pohoda na 
Osijek, od koder bi moral napredovati vse do Ze-
muna. Naslednje leto (1537) je prevzel vodenje 
obrambe hrvaških dežel. Zaradi nediscipline vo-
jakov, nasprotij v vojaškem poveljstvu, slabe or-
ganiziranosti, obilnih padavin in uničenih poti 
se je pohod 24 tisoč mož spremenil v pustošenje 
slavonskih vasi, po katerih so vojaki iskali hra-
no. Zato so odpadali, obleganje Osijeka je do-
živelo neuspeh, Kacijanar pa se je z vojaki pre-
ko Đakova začel umikati na zahod. Pri tem je dal 
uničiti del težkega topništva in strelivo. Po več 
napadih turških konjenikov je z delom poveljni-
kov in manjšim spremstvom pri Gorjanu pobeg-
nil z bojišča.

Pozneje je kralja Ferdinanda I. prosil za od-
puščanje, ta pa ga je po srečanju z njim ob 
koncu leta dal zapreti na Dunaju. Januarja 1538 
je Kacijanar pobegnil iz zapora in se do le-
ta 1539 skrival po Slavoniji, proti kralju pa je 
hujskal hrvaško plemstvo in se pogajal s Tur-
ki. Plemiča Zrinska sta mu v Kostajnici ponu-
dila zatočišče, Kacijanar pa se je s Turki dogo-
varjal o predaji utrdbe. Ker je Kacijanar zara-
di moči in bogastva, ki ju je imel, in zaradi ne-
varnosti, ki jo je predstavljal zaradi spogledo-
vanja s Turki, postal prenevaren, ga je dal Ni-

V veži gornjegrajske cerkve je vzidana vrsta 
kamnitih nagrobnikov iz preteklih stoletij, po- 
stavljenih večinoma škofom in drugim cerkve-
nim dostojanstvenikom, v enem primeru pa gre 
za vojaškega poveljnika kranjske vojske in ple-
miča, barona Ivana Kacijanarja.

kola Zrinski 27. oktobra 1539 na kraljevo željo v 
Kostajnici ubiti.

Kacijanar je prispeval k organiziranju cen-
tralizirane vojaške uprave in obrambe proti Tur-
kom. Čeprav je bil njegov vojaški pohod v Sla-
vonijo neuspešen, je vendarle upočasnil tur-
ško napredovanje. Zelo slabo pa so ga sodobni-
ki ocenjevali zaradi približevanja Turkom in za-
radi razhoda s kraljem Ferdinandom I. Habsbur-
škim. Pobegli vojaški poveljnik se je branil z ob-
širno utemeljenim zagovorom lastnega ravna-
nja, ki je ohranjen.

(Ko je Benedikt Kuripečič, ljubljanski no-
tar, poznejši potopisec in nesojeni tolmač, leta 
1530 z vladarjevim odposlanstvom potoval v Ca-
rigrad, je bil v Metliki v sredo, 24. avgusta, kot pi-
še v potopisnem dnevniku, med več hrvaškimi 
in kranjskimi gospodi in vojaškimi poveljniki tu-
di Ivan Kacijanar, kapetan Kranjske.)

IN ZAKAJ JE KACIJANAR POKOPAN 
V GORNJEM GRADU?

Ivan Kacijanar je bil od leta 1527 lastnik gradu 
Vrbovec, skupaj z ženo Elizabeto Strmolsko. Po 
porazu leta 1537 mu je cesar odvzel fevdne pra-

vice, vendar jih je po odpadnikovi smrti nato po-
delil Kacijanarjevi hčerki Sholastiki, ki ji je tako 
bil vrnjen tudi grad Vrbovec. 

Kacijanarjev brat Franc je bil v letih 1536–1543 
ljubljanski škof, ki je živel tudi v Gornjem Gra-
du. Škof je dal Ivanovo truplo pokopati v nado-
mestni prestolnici ljubljanske škofije. Kot visoki 
plemič in cerkveni dostojanstvenik se je lahko 
ubranil morebitne kraljeve jeze, vidimo pa tudi, 
da je lahko bratovsko zavezništvo, če že ne lju-
bezen, nad morebitnimi očitki o izdajstvu. 

Umetnostni zgodovinar Emilijan Cevc piše, da 
je Franc Kacijanar dal bratu postaviti »naš naj-
lepši viteški nagrobnik«, ki je zdaj vzidan v ve-
ži gornjegrajske cerkve. »Pravokotno ploščo ob-
daja okvir, čigar žlebasti profil krasi renesančen 
ornament, na tega pa se na vrhu naslanja pol-
krožen lok ... Vitez pravzaprav že stopa iz okvira 
– obe stopali segata čez njegov spodnji rob, čez 
okvir silijo oba vitezova komolca in tudi ‚perga-
ment‘ ob strani z napisom rajnikove starosti [v 
latinščini]: V STAROSTI 48 LET. Vitezova stoja je 
sproščena, tako da je leva noga iztegnjeno po-
maknjena vstran, zaradi česar dobi celotna fi-
gura dinamičen vzgon in melodično usločenost. 
Vitez ima oblečen renesančen, žarkasto dekori-
ran oklep, na prsi pada težka okrasna verižica, 
markantno glavo z vodoravno pristriženo brado 
pokriva čelada, nad katero vihrajo tri velika no-
jeva peresa. Z desnico se vitez naslanja na za- 
stavo, ki se plamenasto ovija okoli droga, na 
vrhu pa je pritrjen Kacijanarjev družinski grb. ... 

Med vitezovima stopaloma leži lobanja, ki ji 
skozi očesano duplino leze kača s človeško gla-
vo, na lobanji pa stoji peščena ura – simbol min-
ljivosti. Ob desni vitezovi goleni pa je tabla z reli-
efom, ki simbolično govori o Kacijanarjevi smrti: 
kakor sta njega kot gosta ubila Zrinska v svojem 
gradu, tako je lisica med jedjo pregriznila gosti-
telju žerjavu vrat.« (Emilijan Cevc, Poznogotska 
plastika na Slovenskem, Ljubljana, 1970, strani 
246, 248)

Nagrobnik Ivana Kacijanarja v cerkvi v 
Gornjem Gradu (neznanega umetnika)

Iz basni o žerjavu in lisici - detajl 
z nagrobnika Ivana Kacijanarja
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Kako graditi in prenavljati s čim manj stresa
Gradnja ali prenova hiše ali sta-

novanja sta pogosto povezani s 
stresom in dodatnimi stroški, ki 
pred začetkom del niso bili pred-
videni. Trenutno predstavlja doda-
ten preizkus za živce rast cen, tako 
gradbenih materialov kot storitev.

KOLIKO DENARJA DEJANSKO 
POTREBUJEMO?

Vse te podražitve lahko zlas-
ti individualnim investitorjem kaj 
hitro podrejo finančno konstruk-
cijo, zato kaže biti pri načrtova-
nju stroškov zelo pazljiv, še zlasti 
če za investicijo najemamo poso-
jilo. V negotovih časih, kakršni so 
zdaj, je treba temeljito premisliti, 
koliko denarja dejansko potrebuje-
mo, koliko si ga moramo izposoditi, 
kakšna bo ročnost posojila, ali bo-
mo vzeli posojilo s fiksno ali spre-
menljivo obrestno mero …

NEKATERI IZVAJALCI ZASEDENI 
DO KONCA LETA

Ne glede na to je povpraševanje 
po storitvah mojstrov, ki gradijo hi-
še, prekrivajo strehe, izdelujejo fa-
sade, prenavljajo stanovanja, pola-
gajo talne obloge in opravljajo šte-

vilna druga podobna opravila, izje-
mno veliko. Posledica tega so ča-
kalne dobe, nekateri izvajalci so že 
zasedeni vse do zime. 

OBNOVITI STARO ALI ZGRADITI 
NOVO HIŠO?

Velikokrat je dilema tudi ta, ali 
kupiti staro hišo in jo obnoviti ali 
zgraditi novo hišo. Večina je me-
nja, da če je hiša starejša od 50 let, 
jo je bolje podreti in na istem mes-
tu zgraditi novo. Pa to res drži? Ne 
nujno. Odločitev je odvisna od tre-
nutnega stanja hiše: njenega ener-
getskega stanja, izolacije, stroškov 
vzdrževanja in razporeditve pro-
storov, pomembno pa je tudi vpra-
šanje, ali se nam z vselitvijo mudi.

PRENOVA SE LAHKO ZELO 
ZAVLEČE

Preden se lotimo obnove, je smi-
selno natančno preveriti energet-

sko stanje hiše in statiko objekta 
ter razmisliti, v kaj vse bi posega-
li. Prenova hiše se lahko zelo zav-
leče in prinese dodatne nenačrto-
vane stroške, če ni načrt dovolj na-
tančen. V kolikor gre pri obnovi le 
za investicijsko-vzdrževalna dela, 
gradbenega dovoljenja ne potre-
bujemo. 

KDAJ SE TOREJ OBNOVA 
SPLAČA?

Kdaj se torej obnova hiše spla-
ča? V povprečju se splača pri objek-
tih, ki so stari do 50 let, če je hiša 
starejša, bo zelo verjetno potreb-
na temeljita prenova, ki lahko stane 
mnogo več kot gradnja nove. Obno-
va stavbe se splača, ko spremembe 
ne vključujejo poseganja v razpore-
ditev prostorov, v zunanje stene ali v 
celovito stilsko preobrazbo. 

Franci Kotnik

Pri načrtovanju stroškov 
velja biti zelo pazljiv. 
(Foto: Freepik.com)
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PRIČARAJMO NASMEH

Na Debelem rtiču 
tudi otroci iz 

Mozirja
V teh dneh so na Debelem rtiču svoje letova-

nje v okviru dobrodelnega projekta Pričarajmo 
nasmeh zaključili otroci Savinjske regije, med 
njimi tudi 14 otrok iz Celja, po sedem iz Laške-
ga, Mozirja, Šentjurja, devet otrok iz Šmarij pri 
Jelšah in Slovenskih Konjic, enajst iz Velenja in 
Žalca. V tednu dni so animatorji zanje pripravili 
pester program, v katerem so se zvrstile ustvar-
jalne delavnice, športne in zabavne aktivnosti, 
predvsem pa sproščeno druženje s prijatelji. 

Tuš je s pomočjo poslovnih partnerjev in kup-
cev v 19. letu projekta Pričarajmo nasmeh pole-
tne dni polepšal 500 otrokom iz depriviligiranih 
okolij iz vse Slovenije. 

Letošnje skupine otrok so na Debelem rtiču 
čakale pestre aktivnosti, kot so vodna aerobika 
in vodne igre v bazenu, poučne in ustvarjalne 
delavnice, sprostitvena delavnica, športne igre 
in zabavni večeri z glasbo, petjem, plesom in te-
matskimi vsebinami. 

IZJEMEN POMEN LETOVANJ S SOVRSTNIKI
Strokovnjaki NIJZ so v začetku junija razkrili, 

da je duševno zdravje otrok v Sloveniji alarman-
tno in da se še poslabšuje. Specialni pedagog 
Marko Juhant je poudaril, da so najbolj prizade-
ti otroci iz depriviligiranih okolij: »Razlog za to je 
preprost. Vsakodnevne aktivnosti v šoli in pros-
tem času so jim predstavljale pobeg iz neke-
ga abnormalnega stanja, kar pa med epidemi-
jo ni bilo mogoče,« je izpostavil Juhant in ob tem 
opozoril na izjemen pomen letovanj s sovrstniki, 
v okolju, ki je drugačno od domačega. Mladin-
sko zdravilišče in letovišče RKS Debeli rtič vsa-
ko leto poskrbi, da poletne počitnice zares mi-
nejo drugače, kot je siceršnji vsakdan otrok. 

Otroke, ki se v okviru tega dobrodelnega pro-
jekta odpravijo na letovanje, vsako leto na podla-
gi objektivnih meril izbere partner projekta Rde-
či križ Slovenije, skupaj z regionalnimi centri za 
socialno delo, socialnimi službami na osnovnih 
šolah in območnimi združenji Rdečega križa. 

Benjamin Kanjir
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UMETNIŠKO »VESOLJE« RADOVANA WEISSA

Med 3699 gumbi eden prav poseben 
Radovan Weiss iz Okonine je že 

vrsto let partner razstavi Čar lesa. 
Na ogled jo postavljajo v Cankar-
jevem domu v Ljubljani, Weissove 
izdelke pa lahko obiskovalci obču-
dujejo tudi po več krajih v Sloveniji, 
kamor razstavo prireditelji preme-
ščajo. Nedavno pa je ustvaril im-
presivno umetnino iz gumbov.

NAREDIL ŽE SKORAJ 2000 
PODOB

Izdelovalec lesnih podob je de-
jal, da mu že narava naredi velik 

Radovan Weiss je v umetnino 
vstavil kar 3699 različnih 

gumbov.

Najstarejši vgrajeni gumb je iz 14. stoletja, ki je dobil svoje 
mesto v zvezdi Sonce.

del umetnine. Ko išče panje, napla-
vine, kose posebnega lesa, grče in 
rasti skoraj vseh lesnih vrst, sam 
začuti, kaj želi nastati iz zanimive-
ga kosa. Naredil je že skoraj 2000 
umetnin, ki jih še vedno veliko ve-
čino shranjuje doma. 

ZBIRKA UNIKATNIH 
UMETNIN

Vse to počne izven vsakodnev-
nega podaljšanega delovnega ča-
sa ostrilca obdelovalnih orodij 
(rezkarjev, žagnih listov, skobeljnih 
glav idr.). Tako ob urah in dnevih 
dodatnega dela, ko ga žene njego-
va radovednost, kaj bo »zagledal« 
ob dodatnem ročnem in po ma-

lem strojnem struženju in filigran-
ski obdelavi detajlov, nastaja ume-
tniški atelje in neprecenljiva zbirka 
unikatnih umetnin. 

V »VESOLJU« KAR 3699 
RAZLIČNIH GUMBOV

Z ženo Katjo, s pomočjo prijate-

ljev in poslovnih znancev je zbral 
preko 6300 gumbov iz različnih 
materialov, tehnik, oblik in barvnih 
odtenkov. Vstavil jih je na podlago 
v predhodno skicirane linije, veli-
ko polje, po njegovem »vesolje«. 
»Kozmos« je terjal kar 3699 različ-
nih gumbov. Najstarejši vgrajeni je 
iz 14. stoletja, ki je dobil svoje mes-
to v zvezdi Sonce. Stvaritev, sesta-
vljeno na dveh panojih, je naslonil 
na steno preddverja. 

ŠE VEDNO POVEZAN Z LESNIM 
IZZIVOM

Na vprašanje, če bo še nap-
rej zbiral gumbe in jih nizal v nje-
mu izzivalne zgodbe, je odgovoril: 
»Za zdaj še ne vem, vem, da poč-
nem nekaj, kar me vleče, navdihu-
je in nagrajuje za dolgoletno trdo 
in natančno delo, ki je meni in dru-
žini omogočalo dostojno življenje. 
Še vedno čutim, da sem povezan z 
naravo, z lesnim izzivom.«

Tekst in foto: Jože Miklavc



Savinjske novice št. 35, 3. september 2021 19

Organizacije

DEVETI NE-FESTIVAL V GORNJEM GRADU 

Kako je lep zdaj ta naš svet 
V Gornjem Gradu je od 4. do 7. avgusta na raz-

ličnih lokacijah v centru mesta, bližnjem gozdu 
in pod kozolcem na poti v Šokat potekal gleda-
liški Ne-festival s pomenljivim naslovom Kako 
je lep zdaj ta naš svet. Za naše kraje neobičaj-
no avantgardno kulturno dogajanje je v zgornje-
savinjskem prostoru očitno našlo svoj dom, saj 
se je mednarodni festival gledališča zatiranih tu 
odvil že devetič. 

ZDRAVSTVENA KRIZA JE PODČRTALA 
NEKATERE DRUŽBENE PROBLEME

Avtorji so s programom raziskovali in že-
leli odgovoriti na vprašanja, kako v letu 2021 
soustvarjati pravičnejšo družbo. »Več kot leto 
trajajoča zdravstvena kriza je marsikateri druž-
beni fenomen potisnila do ekstrema – smo pri-
če in del kolektivnega odziva in empatičnih ak-
cij in obenem tudi tragičnih zgodb in politične 
samovolje. Pomembno pa je poudariti, da zdrav-
stvena kriza družbenih problemov in neenakos-
ti ni povzročila, temveč jih je zgolj podčrtala z 

debelim flomastrom. Zdaj se jih morda zaveda-
mo bolj kot prej, a hkrati v krču ne vemo, kako se 
odzvati. Rešitev iz klinča? Vemo, kaj, in ugotovili 
bomo, kako. Potrebne so spremembe od spodaj 
navzgor,« je povedala Barbara Polajnar iz ljubl-
janskega Kulturno umetniškega društva Trans-
formator, ki organizira prireditev. 

OD DELAVNIC DO VEČERNIH PREDSTAV
Letošnji Ne-festival je sestavljala vrsta zani-

mivih delavnic in predstav. Med najbolj zanimi-
vimi in obiskanimi delavnicami je bila Zakono-
dajno gledališče: To je zakon ali pa ne, ki jo je 
vodila Avstrijka Birgit Fritz. Na delavnici so se 
ukvarjali s tematiko vode in politike. Josipa Lu-
lić in Dinko Kreho sta vodila delavnico Poezi-
ja zatiranih, zeliščarsko delavnico pa domačinki 
Maja Žerovnik in Amanda Kladnik. 

Večerne predstave so bile vsekakor pestre. 
Prvi dan se je odvila skupščina oziroma deba-
ta o vlogi teatra v političnih procesih. Program 
predstav je odprl Matija Solce s predstavo Pul-
cinella, sledila je predstava sodobnega cirkusa 
Niti, ki raziskuje življenje prežeto s patriarhatom 
in kmečkim življenjem. Za smeh pozno zvečer 
je poskrbela Solcetova predstava Vesele kosti. 

Kozolec na poti v Šokat je štiri poletne dni čisto poseben, malenkost drugačen. 

Vaja za zaključno produkcijo delavnice zakonodajnega gledališča 
pod mentorstvom Birgit Fritz

Gledališče zatiranih je metoda, ki se upo-
rablja v gledališko aktivistične in izobraže-
valne namene ter kot orodje za doseganje 
socialne pravičnosti. Posebno je v tem, da 
občinstvo ni zgolj pasivni gledalec in opazo-
valec dogajanja na odru, pač pa se aktivno 
vključuje v dogajanje in soustvarja po prin-
cipu participacije temelječe na skupnost-
nem delu.

V četrtek so prikazali predstavo za otroke in 
odrasle Dobro jutro, gledališko predstavo Ces-
ta prekarskih brigad, ki je odgrnila vsakdan raz-
ličnih prekarnih delavcev in njihovo stisko, ter 
glasbeno plesni dogodek Kar smo (bili). 

V petek so prišli na svoj račun otroci s klov-
novsko predstavo Krog v kvadratnem mestu, 
zvečer pa so nastopili gosti iz Nemčije, skupina 
Tdu Munich (Gemainwohnwolen). 

Zadnji dan se je odvil še en glasbeni dogodek, 
dogajanje se je zaključilo s predstavitvijo produk-
cije delavnic, ki so potekale v času festivala.

MEDNARODNI TRENING V GLEDALIŠČU 
ZATIRANIH

Preddogodek Ne-festivala je bil mednarod-

ni trening v gledališču zatiranih, Theatre for 
Living, ki je potekal od 30. julija do 8. avgus-
ta. Udeležili so se ga posamezniki iz Sloveni-
je, Romunije, Italije, Bolgarije, Avstrije in Nem-
čije. Program je udeležence izobraževal v teh-
niki forumskega gledališča in jokeringa. Drugi 
sklop tega izobraževanja bo januarja prihodn-
je leto na Dunaju.

Festival, ki ga je izvedel KUD Transformator v 
soorganizaciji Deos Centra starejših Gornji Grad 
in društva za skupnostno umetnost in prostor 
Krog, so finančno podprli ERASMUS+, Mestna 
občina Ljubljana, JSKD ter Občina Gornji Grad.

Tekst Vesna Petkovšek, 
foto: Marja Zakelšek
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V primeru strogih omejitvenih ukrepov bo 
program izveden za TV prenos

Kot vsej družbi se v tem času prirediteljem 
ne obetajo dobre razmere za izvedbo kulturnih, 
športnih in zabavnih prireditev v pokritih pro-
storih in dvoranah. Kot se vse pogosteje pou-
darja, se bomo morali soočiti z resnico, da gle-
de covida-19 ni nihče nedotakljiv, neodgovor-
no vedenje pa pomeni širjenje sedaj zelo agre-
sivne verzije virusa delta, ki bo brez visoke me-
re discipline in spoštovanja ukrepov hitro preš-
la v hujšo epidemijo. Prireditelj Športnika leta 
2021 Zgornje Savinjske doline se tega dejstva 
zaveda, zato bo prireditev potekala ob pogojih 
in ukrepih, ki bodo preprečevali širjenje okužb. 
Če bo razglasitev potekala brez prisotnosti ob-
činstva, bo posneta za televizijsko oddajo VTV.
PO GLASOVANJU BO ŠPORTNIKE DOKONČNO 

IZBRALA ŽIRIJA 
Športna žirija bo še do konca leta odločala o 

najboljših športnikih, ki bodo predlagani in jav-
no izglasovani. Razglasitev bo izvedena javno in 
z načrtovanim športno-kulturno-zabavnim pro-
gramom, če bodo razmere to dopuščale. Kot je v 

predhodnem prispevku zagotovil tudi soorgani-
zator zaključne prireditve in predstavnik lastni-
ka športne dvorane v Nazarjah, bodo v tem pri-
meru izvajali vse nujne preventivne ukrepe za 
varno izvedbo dogodka.

PREDLAGAJMO KREDIBILNE ŠPORTNIKE IN 
EKIPE

V tem času je potrebno predlagati dobre kan-
didate, športnice in športnike ter uspešne špor-
tne ekipe. Na prireditelja je potrebno naslovi-
ti predloge, ki temeljijo na večletnih uspehih 

športnikov ali skupin, za športno osebnost za ži-
vljenjsko delo pa posameznike, ki so bili v dalj-
šem obdobju najtesneje povezani s športom in 
rekreacijo, dolgoletni uspešni športniki ali (in) 
člani izjemnih športnih timov. Zasluge so lahko 
tudi vodstvene in sponzorske narave ter vseži-
vljenjsko mentorstvo, trenerske kariere idr. 

Kot je že večkrat poudaril vodja projekta Ivo 
Milovanovič, bi brez odločnih podpornikov 
športa te prireditve ne bilo mogoče izvesti. Na 
tem potekajo celoletne priprave, strokovno delo 
in za zaključek dostojna javna razglasitev. Tudi v 
športnih dejavnosti plemenitost posameznikov 
pogostokrat presega pričakovanja. 

ZAHVALA ZA DOSEDANJO IN PRIČAKOVANO 
NAKLONJENOST 

Veliko ljudi izvaja delo in svoje funkcije pro-
stovoljno. Prireditev Športnik leta prav tako 
podpirajo vse občine iz naše doline z donaci-
jo sredstev, prireditelji pa dodatno s prostori in 
materialnimi pristopi. Še posebej je potrebno 
omeniti podpornike s strani gospodarstva, us-
pešne obrtnike in druge plemenite ljudi prosto-
voljce. Milovanovič je poudaril, da se želi zah-
valiti vsem, ki so bili že štiri leta odločilni pod-
porniki in ostajajo zvesti tudi tokrat. To so druž-
be Podkrižnik Ljubno, BSH Hišni aparati Nazar-
je, Mizarstvo Potočnik iz Poljan, Input, Savinjske 
novice, Vinogradništvo-vinarstvo Steyer iz Pli-
tvice, vinska klet Mastnak iz Sevnice, Zavaroval-
nica Sava idr. Tokrat se nam je na veselje pridru-
žil nov sponzor Gigas iz Mozirja. 

Tekst in foto: Jože Miklavc

Vodstvo BSH Hišnih aparatov ima pozitiven 
odnos do športa in ljudi v okolju.

Družba Podkrižnik podpira projekt 
že vsa leta.
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FRANČEK GORAZD TIRŠEK 

Iz strela v strel do paraolimpijskega srebra in brona 

Franček Gorazd Tiršek je osvojil srebrno in 
bronasto medaljo, v soboto pa ga čaka še 

ena tekma. (Foto: arhiv Šport invalidov)

Na paraolimpijskih igrah v Tokiu so 30. av-
gusta na prizorišča stopili strelci. Med njimi tu-
di Franček Gorazd Tiršek iz Gornjega Grada, ki 
si je tretjič zapored pristreljal olimpijsko srebro, 
slednjemu pa 1. septembra dodal še bron.

PO KVALIFIKACIJAH ČETRTI
Marsikateri ljubitelj športa in olimpizma je 

na ponedeljkovo jutro nervozno pogledoval ek-
ran svojega računalnika, kjer je bilo moč na ura-
dnih straneh paraolimpijade spremljati najprej 
kvalifikacijske obračune, nato pa finale. Na tek-
mi z zračno puško na 10 metrov stoje v kategori-
ji SH2 je nastopil tudi Tiršek. Po kvalifikacijah je 
bil uvrščen na odlično četrto mesto, osem naj-
boljših pa se je nato uvrstilo v finalni obračun. 

DO ZADNJEGA STRELA STOPNJEVAL 
FORMO

Po prvih treh strelih je bil Tiršek še ved-
no na četrtem mestu, potem pa je počasi le-
zel navzgor. Po šestih strelih je prišel na drugo 
mesto, za vodilnim in kasnejšim prvakom Phili-
pom Jonssonom s Švedske je zaostajal eno toč-
ko. Sedmi strel je bil za malenkost slabši, zao-
stanek je z njim povečal na 1,3 točke, bistveno 
boljši pa je bil nato osmi. Z njim je v primerjavi s 
Švedom pridobil pol točke, z devetim strelom še 
dodatne 0,4 točke. Tolikšna, torej zgolj 0,4 točke, 
je bila tudi končna razlika med prvouvrščenim 
Švedom in Tirškom. Tretje mesto si je pristreljal 
Italijan Andrea Liverani, ki je s skoraj dvema toč-
kama naskoka dobil kvalifikacije.

jel sem vase, to sem danes tudi dokazal. Res pa 
je, da sem za svoje sposobnosti in znanje slabo 
nastopil. Če bi bil še kakšen strel, bi se tale me-
dalja drugače lesketala. A to je šport, vrnil sem 
se in dokazal, da se da.«

V ISTI DISCIPLINI LEŽE ŠE DO BRONA
Še bolj napeta pa je bila strelska preizkušnja 

1. septembra, ko so se z zračno puško paraolim-
pijci na tekmovališču borili iz ležečega položa-
ja. Na tekmi je sodelovalo 38 strelcev, ki so se v 
kvalifikacijah borili za prvih osem mest, vode-
čih v finale. Tiršek je bil ponovno iz strela v strel 
boljši in zasedel zadnje, torej osmo mesto, ki je 
še vodilo v finale. 

Naslednjih deset nabojev v finalni seriji ga je 
popeljalo na šesto mesto, nato pa so se zače-
li streli na izpadanje. Iz strela v strel se je dvigo-
val po lestvici in na koncu zasedel tretje mes-
to, od četrtouvrščenega je bil boljši za tri dese-
tinke točke.

Po že drugi osvojeni medalji na teh igrah Tir-
ška čaka še tekma v soboto, ko se bo na streli-
šče podal z malokalibrsko puško v položaju leže.

Benjamin Kanjir

MIHA FINKŠT IZ MOZIRJA

Na jakostni lestvici v kombinacijskem streljanju prvi na svetu

Miha Finkšt (v sredini) si je z 
rezultati zadnjih treh let prislužil 
prvo mesto v kombinacijskem 
streljanju na jakostni lestvici 
posameznikov mednarodne lovske 
zveze. (Foto: osebni arhiv)

Mednarodna lovska zveza je 
sredi avgusta objavila novo jako-
stno lestvico posameznikov. Prvo 
mesto v kombinacijskem streljanju 
si je z rezultati zadnjih treh let pri-
služil Miha Finkšt iz Mozirja. Kom-
binacija je sestavljena iz dveh di-
sciplin – streljanja na glinaste go-
lobe in krogla, kjer se strelja z ve-
likim kalibrom na tarče srnjaka, 
gamsa, prašiča in lisice.

Z MADŽARSKE Z ZLATIMA 
ODLIČJEMA

K najvišji uvrstitvi mu je pripo-
moglo tudi sodelovanje na letoš-
njem evropskem prvenstvu v kom-
binacijskem streljanju, ki je bilo na 
Madžarskem. Sicer ni dosegel ta-
ko dobrih rezultatov kot v Estoni-
ji pred dvema letoma, ko se je do-

PRED NJIM DRŽAVNO 
PRVENSTVO

Ta vikend je pred njim še držav-
no prvenstvo v kombinacijskem 
streljanju, ki bo potekalo na streli-
šču v Pragerskem. Na tem strelišču 
redno, če se lahko reče tako dve-
ma treningoma na mesec, trenira 
tudi Finkšt. Od sebe pričakuje do-
ber rezultat tudi tokrat, čeprav bo 
konkurenca precejšnja.

Benjamin Kanjir

mov vrnil z zlatima odličjema. Kljub 
temu je dosegel dve ekipni meda-
lji. Slovenska reprezentanca je bi-

la v kombinaciji tretja, v golobih pa 
druga. Finkšt je posamično v kom-
binaciji dosegel 14. mesto. 

NJEGOVA TRETJA SREBRA PARAOLIMPIJSKA 
MEDALJA

To je njegova tretja zaporedna medalja na pa-
raolimpijskih igrah v tej disciplini. Tiršek je pos-
krbel tudi za jubilejno 50. slovensko kolajno na 
paraolimpijskih igrah. Po tekmi je za RTV SLO 
dejal: »Sam pri sebi sem vedel, da sem odlično 
pripravljen. Osredotočal sem se na ta Tokio, ver-

»Če bi bil še kakšen strel, bi se medalja 
drugače lesketala. Sam pri sebi sem vedel, 
da sem odlično pripravljen. Osredotočal sem 
se na ta Tokio, verjel sem vase, to sem danes 
tudi dokazal.«
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Šport, Ljudje in dogodki

LOKOSTRELEC TIM JEVŠNIK

Postavil nov slovenski 
absolutni rekord 

Tim Jevšnik je popravil star 
slovenski absolutni rekord v 
tarčnem lokostrelstvu na 710 

krogov. (Foto: osebni arhiv)

Tim Jevšnik, mladinec, član Lo-
kostrelskega kluba Gornji Grad, je 
konec avgusta na državnem pr-
venstvu v Vavti vasi pri Novem 
mestu v kategoriji sestavljeni lok 
postavil nov absolutni slovenski 
rekord v tarčnem lokostrelstvu na 
710 krogov (od možnih 720). S tem 
je za tri točke izboljšal rekord iz le-
ta 2014.

Štefka Sem

GORSKA KOLESARKA MONIKA HRASTNIK

Le tri sekunde od medalje

Monika Hrastnik lanskemu 
bronu na svetovnem prvenstvu 

letos ni dodala odličja.

Svetovnega prvenstva v gor- 
skem kolesarstvu v Italiji se je ude-
ležila tudi Monika Hrastnik z Le-
pe Njive, ki je na lanskem prven-
stvu osvojila bronasto medaljo. S 
časom 4:15,328 je v spustu letos 
za kolajno zaostala 2,986 sekunde.

»Zadovoljna sem s četrtim mes-
tom, s samo vožnjo pa ne ravno ze-
lo. Naredila sem kar veliko napak, 
dvakrat sem skoraj padla. Napake 
so se pojavile na takih mestih, kjer 
sem izgubila veliko hitrosti, posle-
dično pa so mi vzele veliko časa. To 
je dirkanje, dala sem vse od sebe, 
zdaj pa naprej na svetovni pokal,« 
je v izjavi za STA dejala 27-letnica.

Dan pred tekmo je nevihta spre-
menila razmere na progi. »Zato je 
bilo zjutraj na treningu spolzko in 
nisi vedel, kje lahko spustiš kolo, 

kje ne. Upali smo, da se bo posuši-
lo, ampak na nekaterih delih je bilo 
še vedno mokro.«

Štefka Sem

TRADICIONALNO PEŠ ROMANJE K MARIJI POMAGAJ

Z Rečice ob Savinji na Brezje skoraj 40 romarjev
Na Rečici ob Savinji so v okvi-

ru tamkajšnje župnije sv. Kancija-
na in glavnega organizatorja Pe-
tra Kolenca letos ponovno pova-
bili na peš romanje z Rečice do 
Brezij. Slabih 40 romarjev se je ta-
ko 14. avgusta zgodaj zjutraj pogu-
mno podalo v noč, na 75 kilome-
trov dolgo pot.

ZARANA NA DOLGO 
IN NAPORNO POT

Večina udeležencev se je ob 
pol petih zbrala v cerkvi, kjer jih je 
sprejel stalni diakon Stanko Čep-
lak. Branje božje besede in bož-
ji blagoslov sta jim dala duhovno 
hrano za lažje premagovanje na-
porne poti. Romarji so se nato po-
dali na zahod proti Grušovljam, pre-
ko Savinje in nato mimo Bočne do 
Gornjega Grada. Tam jih je pričakal 
domači župnik Ivan Šumljak. Po 
nagovoru jih je pospremil naprej s 
pritrkavanjem zvonov. Pot jih je na-
to vodila do župnijske cerkve v No-
vi Štifti in navkreber do Turistične 
kmetije Toman. 

PRENOČILI V ADERGASU
Na Črnivcu so se okrepčali s to-

plim obrokom in pot nadaljeva-

Malo manj kot 40 romarjev se je podalo peš na pot od Rečice ob Savinji do Brezij. (Foto: Igor Kalin)

li do Stahovice. Po kratkem po-
čitku in okrepčilu so se povzpeli 
na Šenturško goro, nato pa zopet 
navzdol, mimo grada Strmol in do 

Adergasa, kjer jih je s široko odpr-
timi rokami sprejel tamkajšnji žu-
pnik Slavko Kalan. Poskrbel je za-
romarje, tako z duhovno kot teles-

no hrano, da so okrepčani preži-
veli mirno noč. Slednja ni bila dol-
ga, saj so že ob petih zjutraj odrinili 
naprej. Vročina je bila preko dneva 

res visoka, zato so hoteli čim več 
poti prehoditi še pred njenim pri-
hodom. Hodili so mimo Brda pri 
Kranju, Naklega, Podbrezja, se ok-

repčali v Posavcu in nato v daljavi 
že slišali zvonjenje breških zvonov. 
Pri Mariji Pomagaj so bili okoli treh 
popoldan in uro kasneje pri sve-

ti maši, nato pa se utrujeni, a glo-
boko zadovoljni, z avtobusom vrni-
li domov.

Benjamin Kanjir
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Organizacije, Kronika, Zahvale, Oglasi

IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

Sonce šlo je za goro, 
mrak je padel na zemljo,
pesem črička sliši se,
k večernemu počitku vabi vse.

ZAHVALA

V 92. letu nas je zapustil dragi oče, 
dedi, tast, brat in stric

Frančišek OREŠNIK
p. d. Tratarjev Franjo 

iz Šmiklavža pri Gornjem Gradu
29. 5. 1929 - 11. 7. 2021

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znan-
cem, gospodu župniku Alojzu Ternarju za lepo opravljen obred in za 
ganljive besede slovesa, čebelarjem Čebelarske družine Gornji Grad 
za opravljeno častno stražo, Tatjani Golob in Matevžu Pistotniku za 
vso pomoč ter pevcem iz Bočne in Nove Štifte in praporščakom. 

Zahvala gre tudi Vesni Mlačnik in Francu Bezovšku, ki sta v imenu 
Občine Gornji Grad in Čebelarske družine Gornji Grad izrekla še zad-
nje besede ob slovesu, in vsem za darovane maše in sveče. 

Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti. 

Vsi njegovi

•	 TATVINA	S	TRAKTORJA
Loke pri Mozirju: 24. avgusta so bili policisti obveščeni o tat-

vini v Lokah pri Mozirju. S traktorja in prikolice, ki sta bila parki-
rana pod kozolcem, je neznani storilec odmontiral in ukradel hi-
dravlično poteznico in kardan z dvojno glavo.
•	 MOTORISTA	ODPELJALI	S	HELIKOPTERJEM

Pavličevo sedlo: 24. avgusta ob 14.50 se je na cesti pod Pa-
vličevim sedlom pri padcu z motorjem poškodoval motorist. Re-
ševalci nujne medicinske pomoči (NMP) so poškodovanca os-
krbeli in pripravili za transport s helikopterjem. S helikopterjem 
Slovenske vojske in v spremstvu dežurne ekipe helikopterske 
NMP Brnik so poškodovanca prepeljali v UKC Ljubljana. Gasilci 
PGD Nazarje so zavarovali kraj pristanka helikopterja.

GRADNJA PLANINSKEGA DOMA NA OKREŠLJU

Ob ugodnem vremenu ta 
mesec objekt pod streho

Gradbena dela na mestu starega Frischaufovega doma. 
(Foto: PD Celje – Matica)

Na pogorišču starega Frischau-
fovega doma na Okrešlju z mnogi-
mi napori in številnimi pridnimi ro-
kami vztrajno raste nov objekt, ki 
ga gradi podjetje Rihter z Ljubne-
ga ob Savinji. Ob ugodnem vreme-
nu načrtujejo, da bo do konca me-
seca že pod streho.

POMAGALA TUDI VOJSKA
Članom Planinskega društva 

Celje - Matica je letos ponagaja-
lo vreme, saj se je sneg dokončno 
poslovil šele konec junija. Kljub te-
mu so dela na gradbišču novega 
doma potekala, vrsta prostovolj-
cev je bila ves čas na razpolago, na 
pomoč je s helikopterskimi prevo-

zi gradbenega materiala priskočila 
Slovenska vojska. Ostali potreben 
material so do gradbišča prepeljali 
s tovorno žičnico. 

GRADBENA DELA POTEKAJO 
NEMOTENO

Takoj, ko jim je vreme dovoljeva-
lo, so najprej očistili pogorišče in 
uredili okolico, položili kanalizacij-
ske vode, poskrbeli za odvode me-
teornih voda, pred kratkim pa za-
betonirali ploščo za teraso in te-
melje za gradbeni žerjav. Gradbena 
dela sedaj potekajo nemoteno, za-
to z upanjem predvidevajo, da bo 
objekt v mescu dni že pod streho.

Benjamin Kanjir
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Za razvedrilo

NAŠEL, KAR JE ISKAL 
Franček Gorazd Tiršek se je na paraolimpijskih igrah v Tokiu s 

prvim strelom zmedel, a se nato spomnil, kaj na strelišču išče, in to 
je bila medalja. Takoj je bil iz strela v strel boljši, na koncu pa vicepr-
vak, kot že dvakrat zapored. Zmanjkal mu je deseti strel. Če bi bil še 
ta tako dober kot trije poprej, ne bi prišel domov s srebrom, ampak 
zlatom. Okoli vratu se vrača s srebrom in bronom, okoli srca pa z zla-
tom, saj je srčen človek, sposoben prenesti največje pritiske. 

NEKAJ SE KUHA V NAŠIH PLANINAH
Ko se v kuhinji Doma na Čreti srečajo mojster kuharstva Luka Je-

zeršek (levo), poznan tudi kot sodnik v oddaji MasterChef Slovenije, 
Jure Kolenc iz kampa Menina in priljubljena oskrbnica doma Ana 
Juvan, se začnejo postavljati vprašanja. Se je Luka umaknil na Čre-
to, da bo pekel palačinke za planince? Se mogoče Ana odpravlja tek-
movat v oddajo MasterChef Slovenije? Ali pa mogoče Jure pripravlja 
kakšen kuharski dvoboj? Težko reči, prepričani pa smo, da bo za od-
govore ključnih naslednjih 14 dni.

24-URNO DEŽURSTVO ZA ŽEJNE POHODNIKE
Ena velika pohvala gre določenemu planinskemu društvu, ki ver-

jame v poštenost planincev in jim je zato na določeni lokaciji uredi-
lo 24-urni samopostrežni osvežujoči vodni šank, iz katerega si lah-
ko osvežitve potreben pohodnik postreže s pijačo. V zameno je do-
brodošel prostovoljni prispevek položen v kozarec poleg. Iz določe-
nih razlogov natančnejše informacije o lokaciji šanka ne bomo po-
dali, ker so določeni ljudje poštenjaki zgolj do določene priložnosti.
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Križanka, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 36. številki SN

2021

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Novosti v Knjižnici Mozirje
LEPOSLOVJE:

Stupar Trifunović, Tanja: Ure v materini sobi, McCall Smith, 
Alexander: Oddelek za občutljive zločine, Gašparič, Tjaša: Polnoč-
na zvezda, Force, Marie: Poljubi v mraku, Kubica, Mary: Druga go-
spa, Quinn, Paula: Prevzel jo je višavec, Kovačič, Lojze: Pet fra-
gmentov, Reinhardt, Dirk: Čez gore in čez morje, Keeland, Vi: Iskri-
va pisma, Eger, Edith: Izbira : celo v peklu lahko zraste upanje.

STROKOVNA LITERATURA:
Gantar, Minka: Ko imajo duše žur, Mendoza-Jones, Cassie: Ugla-

šena in neustavljiva : kako se uglasiti s svojimi sanjami, Baar, Ma-
rio: Učbenik psihološke astrologije, Ríos, Carlos: Uživaj pravo hrano, 
Gordon, Jon: Moč pozitivnega tima.

MLADINSKA LITERATURA:
Roskifte, Kristin: Vsi skupaj štejejo, Muster, Miki: Lučka na se-

veru, Trobec, Jože: Čenčin zapik, Svetina, Peter: Raznašalka kruha, 
Krings, Antoon: Želva Željka, Krings, Antoon: Čriček Apolon, Gar-
dner, Sally: Gospod Tiger, Betka in modra luna, Ferlež, Jerneja: Ka-
ko je bilo, ko še ni bilo štedilnikov. 
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Petek,
3. september

ob 8.30. CSU Nazarje
Kreativna delavnica izdelave mozaika
ob 18.00. Muzej Vrbovec Nazarje
Razstava klekljaric Čipka med naravo in znamenitostmi

Sobota,
4. september

ob 9.00. ŠRC Laze pri Kokarjah
Lončarski pohod in srečanje balinarjev
ob 10.30. Smučarsko skakalni center na Ljubnem
Ženska tekma v smučarskih skokih za FIS CUP
ob 11.00. Športni park Foršt Ljubno
Turnir skupine C v nogometu (Ljubno ob Savinji, 
Šmartno, Mozirje, Rudar Velenje)
ob 13.00. ŠRC Laze pri Kokarjah
Otvoritev strehe na balinišču
ob 15.00. Smučarsko skakalni center na Ljubnem
Moška tekma v smučarskih skokih za FIS CUP
ob 16.00. Gasilski dom Nazarje
Prevzem gasilskega avtomobila
ob 16.00. Športni park Foršt Ljubno
Nogometni derbi - NK Ljubno ob Savinji : ND 
Mozirje (člani)
ob 18.00. Na skali gradu Vrbovec v Nazarjah
Poletni večer z glasbeno skupino Žuže

Nedelja,
5. september

ob 10.00. Športni park Foršt Ljubno
Nogometna tekma - NK Ljubno ob Savinji : Rudar 
Velenje (ml. dečki)
ob 10.00. Smučarsko skakalni center na Ljubnem
Ženska tekma v smučarskih skokih za FIS CUP
ob 14.30. Smučarsko skakalni center na Ljubnem
Moška tekma v smučarskih skokih za FIS CUP
ob 15.00. Etno vasica v Lučah
Srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih 
viž Pod to goro zeleno

Torek,
7. september

ob 8.30. CSU Nazarje
Kreativna delavnica izdelave mozaika
ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Dopoldanska čajanka

Četrtek,
9. september

ob 8.30. CSU Nazarje
Kreativna delavnica izdelave mozaika
ob 9.00. Zavod Ruj Nazarje (Obrtniška ul. 17)
Dan odprtih vrat
ob 9.00. ŠRC Račnek v Šmartnem ob Dreti
Srečanje balinarjev iz Šmartnega ob Paki in 
Šmartnega ob Dreti
ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Delavnice za starejše: Spoznajmo električno kolo

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

◊	KMETJE,	GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. Opravljamo tudi 
vsa ostala dela s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. 
Kvalitetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prašiče, najboljše mesnate pasme za 
dopitanje na večjo težo, Fišar, Tabor; 
gsm 041/619-372. 
Prodamo prašiče domače vzreje raz-
ličnih tež in izločene svinje, možna 
dostava. Andrejeva kmetija; gsm 
031/509-061.
Pujske od 50 do 100 kg prodam, oko-
lica Šentruperta; gsm 031/515-863.
Prodam 2 pašni kravi LS/LM, drugič 
breji, in pašnega bika ls, starega 15 
mesecev; gsm 031/557-996.
Prodam bikca cb, starega 10 dni; 
gsm 031/805-832.
Prodam telico ciko, staro 18 mese-
cev; gsm 030/301-627.
Prodam dve telički, stari 10 dni; gsm 
070/537-588.
Prodam bikca, starega tri tedne, sr – 
simentalec; gsm 051/499-800.
Prodam telička limuzin, star 7 dni; 
068/667-858.

ŽIVALI – KUPIM
Kupim kravo, telico za zakol, dopita-
nje in teličke, bikce nad 100 kg; gsm 
031/533-745.

DRUGO – PRODAM
Prodam cisterno za vodo, 1000 l, ce-
na 30 EUR; gsm 041/983-465.
Prodam suhožagane obrezline za 
kurjavo z možnostjo dostave na 
dom; gsm 041/463-490.

Prodam traktorski plato (kibla) di-
menzije 2 m x 1 m, z dvostranskim hi-
dravličnim cilindrom, cena 400 eur; 
gsm 031/776-736.
Prodam 6 okroglih bal suhe otave; 
gsm 041/716-210.
Podarim kozarce za vlaganje s po-
krovi; gsm 070/287-907.
Otavo v kockah prodam; gsm 
070/708-155.
Prodam 1500 litrov velik zalogovnik 
za vodo; gsm 031/800-852.
Silažni kombajn enoredni prodam; 
gsm 041/767-805.
Prodam krmni krompir; gsm 
041/696-802.
Prodam kunčje meso; gsm 031/536-191.
Prodam štirikolesni električni skuter 
za invalide, cena po dogovoru; gsm 
041/665-178.
Prodam češnjev les, mizarske kvali-
tete, zračno suh; gsm 031/800-852.
Prodam pajek sip, rabljen, 4 vretena; 
gsm 031/214-997.
Prodam meso mladega goveda; gsm 
071/336-165.
Ugodno prodam 50 l sod inox; 
051/631-190.

NEPREMIČNINE – NAJEM
Iščem hišo za najem; gsm 031/606-
575.
Iščem stanovanje za najem, Reči-
ca, Nazarje, Mozirje in okolica; gsm 
040/560-914.
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Oglasi
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